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 »1«صفحه                                                                                دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي 

 محل انجام محاسبات

 

 ))4و  3  هاي فصل) ـ پايه يازدهم (5) ـ فصل 3و  2گفتار ( 4فصل (پايه دوازدهم ( شناسي زيست

  اند؟ در رابطه با عوامل موثر بر تعادل در جمعيت كدام موارد به درستي بيان شده -1

  د.شو م خوردن تعادل ميوع در بين افراد جمعيت باعث به هاي با ايجاد تفاوت و افزايش تن الف) رانش دگره

  شود. ارش ژن برخلاف جهش باعث افزايش تنوع نميب) ش

  تواند باعث كاهش تنوع شود. اي مي پ) انتخاب طبيعي همانند رانش دگره

  نداشته باشند. ينمود بستگ نمود يا ژن ها به رخ لازم است آميزش ،كه جمعيتي در تعادل باشد ت) براي آن
  ت ـ) ب 4  پـ ) الف 3  ت ـ ) پ2  ب ـ) الف 1

  ..................... ها در گذر زمان است. در اين رويداد اد نشان داده شده در شكل زير، بيانگر تغيير باكتريرويد - 2

  
  شود. ها افزوده مي جمعيت باكتري )DNA( ) به تدريج بر ميزان دناي1

  گيرد. هاي غيرمقاوم صورت مي بيشتر از باكتري ،هاي مقاوم به پادزيست ) آميزش ميان باكتري2

  هاي جديد، جمعيت به سرعت دچار تغيير شده است. ها و ايجاد دگره ) به علت سرعت تقسيم باكتري3

  بيشتر افراد جمعيت، خود جمعيت نيز دچار تغيير شده است.در ) به دليل تغيير 4

  درون جمعيت مقصد شود. .....................تواند باعث  شارش ژن مي - 3
  ) كاهش تنوع2    لوب) از بين رفتن (الل) دگره نامط1

  ) افزايش تنوع4    ) از بين رفتن (الل) دگره مطلوب3

  كند؟ اشاره مي نادرستيكدام عبارت، به مطلب  - 4
  نمود (فنوتيپ) دارند. ري فوري بر رخها، تاثي ) اندكي از جهش1

  هاي فرد سازگار با محيط است. ) انتخاب طبيعي، ضامن بقاي همه زاده2

  سازد. تر مي ژني جمعيت را غني ها، خزانه  راواني دگره (الل)) نوعي عامل تغييردهنده ف3

  تواند بر اثر رويدادهاي تصادفي تغيير كند. اي (اللي) يك جمعيت، مي ) فراواني دگره4

  كند؟ اي به مطلب درستي اشاره مي كدام گزينه در رابطه با تشريح مقايسه - 5
  تر آن دو جاندار است. داشته باشند، بيانگر خويشاوندي نزديك ) هر چه محتواي وراثتي دو جاندار شباهت بيشتري با هم1

  ها است. ) وجود ساختارهاي آنالوگ و همتا بين دو گونه مختلف، دليل خويشاوندي آن2

  ها حكايت دارد. داران، از طرح ساختاري يكسان بين آن ) مقايسه اندام حركتي جلويي در همه مهره3

  كند. را با هم مقايسه نمي ) اجزاي پيكر جانداران يك جمعيت4
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 محل انجام محاسبات

 

  . .....................گاه به طور قطع  توليدمثلي رخ بدهد، آن جداييچه در ميان افراد يك گونه،  چنان - 6
  آيد يا چند گونه جديد به وجود مي) يك 1

  شود ها از يكديگر جدا مي ژني آن ) خزانه2

  شود اد آن گونه ميربين همه اف ،عواملي مانع از آميزش) 3

  جغرافيايي، مانع شارش ژن شده است) يك سد 4

  كند؟ اشاره مي يكدام گزينه به مطلب درست ،وري بر روي گياهان گل مغربي انجام دادود هايي كه هوگو با توجه به آزمايش - 7
شده و تبديل به افرادي شدند كـه توانـايي    تني داراي چهار مجموعه ، تعدادي از افراد جمعيت به جاي دو مجموعه فام(ميوز) ) به دنبال بروز خطا در كاستمان1

  توليدمثل نداشته و بنابراين در گونه جديدي قرار گرفتند.

  شدگي وجود دارد. هايش امكان بروز جهش مضاعف آيد كه در گامت لقاحي گياهي كه ظاهري متفاوت با بقيه دارد گياهي به وجود مي) از خود2

  شوند. باره تبديل به افرادي متعلق به گونه جديد مي ت اوليه به صورت يكزايي دگرميهني افراد جمعي ) برخلاف گونه3

  متفاوت با هر دو والد خود هستند. (ژنوم) آيند كه داراي ژنگاني لقاحي گياهاني كه ظاهر متفاوت نسبت به هم دارند با يكديگر، گياهاني به وجود مي) از دگر4

با اين مرحله به طور حتم  در رابطه باشد. كدام گزينه شود كه داراي دو فسفات مي ه آلي توليد مي)، نوعي ماداي از قندكافت (گليكوليز در مرحله - 8

  درست است؟
  ماده و محصول برابر است. ) تعداد مولكول كربن در  پيش1

  ماده است. ت پيشاز تعداد فسفابيشتر فات محصول، دو عدد ) تعداد فس2

  مين شده است.أوتيدي، دو فسفات محصول تو فسفات از دو مولكول نوكلئ) با گرفتن د3

  شوند. ماده و محصول هر دو مولكول قندي محسوب مي ) پيش4

  .....................در پارامسي، هنگام فرايند قندكافت (گليكوليز)  - 9
  شود. تبديل مي NADPH) هر مولكول نوكلئوتيدي با گرفتن الكترون و انرژي به مولكول 1

  شود. شود، دو نوع مولكول دو فسفاته توليد مي دو فسفاته توليد مي ) در گامي كه فروكتوز2

  شود. در زنجيره انتقال الكترون تامين مي ATP) انرژي لازم براي توليد 3

  شوند. هاي الكتروني كه ساختار نوكلئوتيدي دارند ساخته مي ) پذيرنده4

  ؟نشده استام گزينه در رابطه با اين اندامك به درستي بيان اي جانوري است. كد شكل زير مربوط به يك اندامك موجود در ياخته - 10

  
  اي داراي ميوگلوبين بيشتر و سرعت انقباض كندتر، تعداد كمتري از آن را دارد. ) تار ماهيچه1

  دهد. سيتوپلاسمي انسان را تشكيل مي (ژنوم) ن، ژنگانآموجود در ) DNA() دناي 2

  رونويسي نشده باشد. 2ها توسط رنابسپاراز  ممكن است ژن آنشود كه  هايي در آن ديده مي ) پروتئين3

  ) دو غشا دارد كه غشاي دروني سطح بيشتري نسبت به غشاي بيروني دارد.4
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 محل انجام محاسبات

 

  كدام مورد، براي تكميل عبارت زير به طور صحيح، مناسب است؟ - 11
  ».....................در گليكوليز (قندكافت) «
  ، محتواي انرژي يكساني دارند.دار هاي سه كربني فسفات ) مولكول1

  شود. ار تبديل مي د ) هر تركيب دو فسفاته به دو تركيب سه كربني فسفات2

  شود. مي ATPهاي الكترون، مانع از توليد  ) فقدان پذيرنده3

  الكترون دريافت كند. NADتواند از شود كه مي ) نوعي محصول توليد مي4

  برگ گل مغربي كدام مطلب درست است؟ هوازي تنفس در يك سلول ميان هاي مرحله بي اكنشدر ارتباط با و -12
  شود. مصرف مي ATP دار دو فسفاته، دو مولكول ) با توليد هر تركيب كربن1
  شود. ايجاد ميATP دار بدون فسفات، دو مولكول ) با توليد هر تركيب كربن2
  شود. توليد مي NADHيك مولكول دار دو فسفاته،  ) با توليد هر تركيب كربن3

  شود.  مصرف ميNADدار يك فسفاته، يك مولكول ) با توليد هر تركيب كربن4

شود. كدام گزينه در رابطه با ايـن تغييـرات    دچار تغييراتي مي سپيرووات توليد شده در انتهاي قندكافت (گليكوليز)، جهت ورود به چرخه كرب -13
  ت؟اس نادرست

  دهد. ) جهت تبديل شدن به بنيان استيل، پيرووات علاوه بر كربن، هيدروژن نيز از دست مي1

  شود. دو كربنه توليد مي Aدر نهايت مولكول استيل كوآنزيم  CO2) به علت از دست دادن2
  شود. ليد نميشود ولي شكل رايج انرژي تو ) مولكول حامل الكترون پر انرژي توليد مي3
  شود. عبور كرده و وارد فضاي دروني آن مي (ميتوكندري) ) جهت انجام اين تغييرات ابتدا پيرووات با صرف انرژي از دو غشاي راكيزه4

  كند؟ در يك ياخته يوكاريوت هوازي كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -14
  »..........................................يد كربن است به طور حتم بخشي از تجزيه گلوكز كه همراه با آزاد شدن دي اكس«
  يد انواعي از حاملين الكترون است) همراه با تول2  شود راكيزه (ميتوكندري) انجام مي)  درون 1
  در سطح پيش ماده است ATP) همراه با توليد 4  دده اي انجام مي ا به صورت چرخهها ر ) واكنش3

  هوازي كدام گزينه درست  است؟ يه كربس در يك ياخته يوكاريوتدر رابطه با چرخ - 15
  شوند. آزاد مي CO2هاي آن به صورت شود و همه كربن به طور كامل درون راكيزه تجزيه مي A) مولكول استيل كوآنزيم 1
  گردند. دچار اكسايش مي ATPادامه جهت توليد شوند، در  داري كه در چرخه توليد مي ) تمام تركيبات پر انرژي و نيتروژن2

  شود. آزاد ميCO2ورودي به چرخه، A) دو برابر تعداد استيل كوآنزيم 3
  شود. مولكول شش كربني توليد مي Aسه كربني با مولكول چهار كربني تركيب شده و پس از جدا شدن كوآنزيم  A) استيل كوآنزيم 4

  كند؟ را به درستي كامل مي زيرموارد زير، عبارت كدام يك از  -16
  »شود. توليد مي .........................به ازاي هر مولكول «
1 (NADH  ي لهاي غشاي داخ ن به واكنشآو با ورود) يك مولكول اكسيژن)ميتوكندريراكيزه ،  
  ) پيرووات در حضور اكسيژن، دو مولكول دي اكسيد كربن2

   FADH2و NADHدر چرخه كربس، حاملين الكترون  A ) استيل كو آنزيم3
 Aآنزيم توز در حضور اكسيژن، دو استيل كو) مال4
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  اند؟ هاي تشكيل دهنده زنجيره انتقال الكترون چند مورد به درستي بيان شده در رابطه با همه مولكول -17

  كرده است. بودن به سمت داخل سطح زيادي پيداخورده  الف) در غشايي قرار دارند كه صاف نبوده و به دليل چين

  توانند دچار اكسايش و كاهش شوند. توانند الكترون بگيرند يا از دست بدهند بنابراين مي ب) مي

  داقل با يكي از دو لايه فسفوليپيدي غشا در تماس هستند.حپ) 

  كند. را فراهم مي Hجايي يون جابهها امكان  ت) در غشايي قرار دارند كه با داشتن انواعي از پروتئين
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كند؟ بيشتري توليد مي  ATPكدام مورد، پس از اكسايش كامل در حضور اكسيژن،  - 18
  ) دو مولكول اسيد سه كربني دو فسفاته4  ) فروكتوز دو فسفاته3  ) گلوكز2  ) دو مولكول پيرووات1

  كند؟ اي و توليد اقتصادي كدام گزينه عبارت زير را به طور صحيح كامل مي ظيم تنفس ياختهبا توجه به تن -19

  »يابد. مي .....................و چرخه كربس  (گليكوليز) هاي درگير در قندكافت باشد. آنزيم .....................در صورتي كه مقدار «
1 (ADP زياد ـ فعال و توليد ATP افزايش  

2 (ATP كم ـ مهار و مصرف ADP كاهش  

3( ATP زياد ـ مهار و مصرف ADP افزايش  

4( ADPكم ـ فعال و توليد ATP افزايش 

  در رابطه با فرايندهاي تخمير مطرح شده در كتاب درسي كدام گزينه درست است؟ -20
  مين انرژي در شرايط كمبود يا نبود اكسيژن هستند.أهاي ت ) تنها روش1

  شوند. مي ATP شوند و منجر به توليد ا قندكافت (گليكوليز) شروع ميزي ب) مانند تنفس هوا2

  دهند. ) فقط در شرايط نبود اكسيژن و در انواعي از جانداران رخ مي3

  و زنجيره انتقال الكترون است. (ميتوكندري) دهد به طور حتم فاقد راكيزه اي كه تخمير انجام مي ) ياخته4

  را ندارد. .....................بسازد، توانايي توليد  .....................گلوكز  در شرايطي كه يك ياخته،  با مصرف -21
   NADH) اتانول ـ ATP    2لاكتات ـ  )1

  ـ لاكتات A) استيل كوآنزيم 4    ) پيرووات ـ دي اكسيد كربن3

  كدام مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 22

  »شود. نمي .....................در «
  توليدCO2) تبديل پيرووات به اتانول،1

  توليد ATPو فسفاته به پيرووات، ) تبديل فروكتوز د2

  مصرف ADPساز، ATPاز مجموعه آنزيم  Hهاي ) عبور يون3

  ازيبازس NADدر چرخه كربس، A) اكسايش استيل كوآنزيم 4
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  اي در ماهيچه ديافراگم انسان، چند مورد درست است؟ هدر رابطه با انواع تنفس ياخت - 23

  از دست ندهد، پذيرنده نهايي الكترون، خود پيرووات خواهد بود. CO2الف) در صورتي كه پيرووات،

  ، پذيرنده نهايي الكترون، ممكن است اتانال باشد.از دست بدهدCO2ب) در صورتي كه پيرووات،

  به طور قطع، اكسيژن است. FADH2هاي پ) پذيرنده نهايي الكترون

  ممكن است، اكسيژن نباشد. NADHيها پ) پذيرنده نهايي الكترون
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

   دهد؟ به مشروبات الكلي اعتياد دارند رخ مي كدام موارد در افرادي كه - 24

  هاي آزاد از اكسيژن الف) كاهش سرعت تشكيل راديكال

  ب) مهار واكنش نهايي انتقال الكترون به اكسيژن

  هاي آزاد در مبارزه با راديكال(ميتوكندري)  پ) كاهش عملكرد راكيزه

  ها ت) اختلال در گوارش چربي
  ) الف ـ ت4  ) ب ـ پ3  ) الف ـ ب2  پ ـ ت )1

  شود؟ چند مورد از موارد زير در استخوان ران يك پسر شش ساله سالم ديده مي - 25

  الف) مغز قرمز

  هاي غضروفي ب) ياخته

  پ) مغز زرد

  ها و صفحات استخواني ت) ميله

  هاي منشعب هايي هم مركز به همراه ياخته ث) استوانه
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  تر شكل به درستي بيان شده است؟ با توجه به تصوير راديوگرافي از استخوان شكسته كه در كتاب درسي آمده است كدام گزينه در رابطه با بخش تيره - 26
  اند. مركز قرار گرفته هايي هم استوانه ) به صورت واحدهايي متشكل از1

  شود. هاي آن مغز قرمز ديده مي فرههايي دارد كه داراي زوائد سيتوپلاسمي هستند و در ح ) ياخته2

  ها را دارند. هاي استخواني موجود در مغز قرمز توانايي تبديل به ساير ياخته هاي استخواني تشكيل شده است و ياخته ها و صفحه ) از ميله3

  هاي پهن و به هم چسبيده قرار دارند. ) در مجاورت بافت پيوندي دولايه با ياخته4

  ها با هم در يك انسان سالم كدام گزينه درست است؟ ال استخواندر رابطه با محل اتص - 27
  نوع غضروفي پوشيده شده است. ر استخوان با نوعي بافت پيوندي ازهاي اتصال، س ) در بيشتر محل1

  اند. دار در هم فرورفته و محكم شده هاي دندانه ها، لبه ) در بيشتر اين محل2

  كنند. ها كمك مي ها نيز به كنار هم ماندن استخوان ها و زردپي ، رباطيمفصلها، علاوه بر كپسول  ) در همه اين محل3

  دارد.نها وجود  ها ثابت بوده و به دليل داشتن مايع مفصلي اصطكاك چنداني بين آن هاي اتصال، استخوان ) در برخي محل4
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  عبارت درست كدام است؟ كپسول مفصلي موجود در زانو، در رابطه با - 28
  پذيري كمي دارد. كند، انعطاف ها را به هم متصل مي كه استخوان ) برخلاف بخشي1

  اي اندكي دارد. كند، ماده زمينه اي را احاطه مي ) همانند بخشي كه هر دسته تار ماهيچه2

  هاي زيادي است. كند، داراي ياخته هاي پوششي روده باريك را پشتيباني مي ) همانند بخشي كه ياخته3

  هاي گليكوپروتئيني است. دارد، داراي رشته هاي پوششي معده را به يكديگر متصل نگه مي ته) برخلاف بخشي كه ياخ4

  ؟شود نميكدام گزينه جز اعمال و وظايف مربوط به ماهيچه اسكلتي محسوب  - 29
  هاي بدن ) كنترل همه دريچه2    مناسب ) حفظ دماي بدن در حالت1

  بدن ) ايجاد حركات ارادي4    ) نگهداري بدن به صورت قائم3

  است؟ نامناسبجهت تكميل عبارت زير، كدام مورد  - 30

  . .....................ها در هنگام  هايي متشكل از اجزاي كروي شكلي وجود دارد. اين رشته در واحدهاي تكراري تارچه يك عضله دلتايي، رشته«
  كاهند باض، از وسعت نوار روشن مي) انق1

  شوند مي بخشي از نوار تيره يافت ) استراحت، در2

  شوند هاي مشابه خود نزديك مي شته) انقباض، به ر3

  شوند ي پروتئيني جدا ميها ) استراحت، از طريق سرهاي خود از نوعي رشته4

  در انسان كدام گزينه درست است؟ وبازرابطه با ساختار ماهيچه دو سردر  -31
  متصل نيستند. Zهاي نازك به خط  و برخلاف رشتههاي خود داراي سرهايي جهت اتصال نبوده  هاي ضخيم در همه قسمت ) رشته1

  هاي نازك و ضخيم كنار هم است. به دليل آرايش خاص رشته اي مخطط هر تارچه ماهيچه) ظاهر 2

  اي احاطه شده است. اي با غلافي از بافت پيوندي رشته اي تشكيل شده كه هر تار ماهيچه اي از تعدادي تار ماهيچه ) هر دسته تار ماهيچه3

  اي قرار دارند. اي تعداد زيادي تارچه وجود دارد كه موازي و در عرض تار ماهيچه درون هر تار ماهيچه )4

ها نخستين پروتئيني كه ساختار آن شناسايي  هايي كه در آن ياخته .شوند اي به دو دسته تقسيم مي هاي ماهيچه ياخته ،براساس سرعت انقباض - 32

  . .....................به نوع ديگر شد به مقدار  بيشتري وجود دارد نسبت 
  ) دناي حلقوي كمتر دارند1

  تر است ها سريع بكه آندوپلاسمي آنهاي كلسيم از ش ) خروج يون2

  شوند هوازي تخمير مي رد مرحله بيشوند و ديرتر وا ) ديرتر خسته مي3

  كنند اسيد توليد مي بيشتر لاكتيككنند و  ) مقدار اكسيژن بيشتري مصرف مي4

  كند؟ ام مورد، عبارت زير را به درستي كامل ميكد -33

  ». .....................اي، به منظور بروز پاسخ به هر محرك شيميايي داخلي يا خارجي، لازم است تا  در هر جاندار پر ياخته«
  اثر محرك به پيام عصبي تبديل شود) 1

  اي (سيناپسي) تغيير كند همايه پس) نفوذپذيري غشاي ياخته 2

  اي (سيناپسي) ترشح شوند همايه يشهاي كوتاه برد از ياخته پ پيك) 3

  هاي اختصاصي خود متصل شوند يرندههاي شيميايي به گ ) مولكول4
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  كدام گزينه جهت تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 34

  .» .....................توانند  ها مي هورمون .....................هاي عصبي  ناقل«
  هاي عصبي و غيرعصبي اثر بگذارند روي ياخته ) همانند ـ بر1

  خود شوند ) همانند ـ وارد ياخته  هدف2

  اي قرار بگيرند ر فضاي بين ياخته) برخلاف ـ د3

  هاي عصبي توليد شوند توسط ياخته ) برخلاف ـ4

  ؟كند در بدن يك انسان طبيعي و سالم، در حال ايستاده كدام گزينه جمله زير را به درستي تكميل مي -35

  ». .....................اي كه  غده«
  تالاموس و هيپوتالاموس قرار داردكند، بين  توسين را به خون ترشح مي  ) هورمون اكسي1

  توانايي ترشح هورمون به خون است كند و در مغز قرار دارد، فاقد ) هورمون تنظيم كننده آب بدن را توليد مي2

  الاتر از غده فوق كليه قرار داردگيرد، ب ه قرار ميدهاز) تحت تاثير هورمون مترشحه از دو3

  ارن و متفاوت از نظر اندازه استها نقش دارد، داراي دو بخش چپ و راست نامتق ) در تمايز لنفوسيت4

  ريز در انسان، كدام مطلب درست است؟ در ارتباط با دستگاه درون - 36
  شوند. افت ميها ي ريز، به صورت پراكنده در اندام هاي درون ) همه ياخته1

  شوند. ريز ترشح مي هاي غدد درون هاي شيميايي خون، از ياخته ) همه پيك2

  ها) از نوع كوتاه برد هستند. هاي عصبي (نورون هاي توليد شده توسط ياخته ) همه پيك3

  كنند. هاي پيك را خارج مي هاي مشابهي مولكول هاي شيميايي، با روش هاي سازنده پيك ) همه ياخته4

  جمجمه قرار دارد كدام موارد درست هستند؟ كفاي كه درون يك گودي در استخواني از  ابطه با غدهدر ر - 37

  اي (اكسوني) مربوط به هيپوتالاموس است. هاي آسه تر آن داراي اجتماعي از دسته الف) بخش بزرگ

  هاي مننژ قرار ندارند. ب) هر سه بخش آن  به طور كامل در مجاورت پرده

  پوتالاموس در گودي قرار دارند.پ) به همراه هي

  تر آن در انسان به خوبي شناخته نشده است. ت) عملكرد بخش كوچك
  ب) الف ـ 4  ) پ ـ ت 3  ) ب ـ ت2  ) الف ـ پ1

  است؟ نادرستكدام مورد، براي تكميل عبارت زير  -38

كـاري ايـن غـده،     ورت ابـتلاي پسـر بـالغ ديگـري بـه كـم      شود و در ص تر مي بيش .....................در صورت ابتلاي پسري بالغ به پركاري غده «

  »افزايش خواهد يافت؟ .....................
  ) تيروئيد، ميزان ترشح انسولين ـ دماي بدن1

  خون ـ احتمال مشكلات تنفسي د) پاراتيروئيد، مقدار يكي از عوامل انعقا2

  هاي جنسي ير در ميزان هورمونهاي عفوني ـ احتمال تغي ) فوق كليه، احتمال ابتلا به بيماري3

  ت توليدمثليال اختلالامهاي جديد استخواني ـ احت ) ترشح كننده هورمون رشد، توليد ياخته4
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  كند؟ اي كه شبيه سپر بوده و زير حنجره قرار دارد به مطلب درستي اشاره مي كدام گزينه در رابطه با غده - 39
  ه اصلي قرار دارد.) جلوي ناي و در محل دو شاخه شدن ناي به دو نايژ1
  گيرد. وفيز قرار ميپزه كافي در غذا نباشد و هورمون تيروئيدي به اندازه كافي ساخته نشده باشد تحت تاثير هورمون مترشحه از هيابه اند ) اگر يد2
  .نياز دارد، بنابراين بايد در رژيم غذايي مقداري يد وجود داشته باشديد  بههاي خود  ) جهت توليد همه هورمون3
  كلسيم نقش دارد. ن) تنها غده موجود در ناحيه گردن است كه در تنظيم ميزا4

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به طور مناسب كامل مي -40
  ».....................شود  ايجاد مي .....................در نوعي از ديابت شيرين كه به علت «
  يابد. ي و در ادامه رفع ادرار افزايش مي) كاهش ترشح هورمون ضد ادراري ـ ميزان تشنگ1
  كند. ) اختلال در شناسايي عوامل خودي و بيگانه توسط دستگاه ايمني ـ تزريق روزانه انسولين بيماري را به طور كامل درمان مي2
  شود. مي كند و كمي لاغر هاي خود مصرف مي تري در كليه س ـ فرد بيمار انرژي بيشهاي جزاير لانگرهان ) تخريب ياخته3
  و نياز به تزريق روزانه انسولين دارد. ن كمتر از حالت طبيعي بودهي) چاقي و عدم تحرك در افراد داراي زمينه ارثي ـ ميزان انسول4
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

  
  

فیزیک

شیمی

زمین شناسی

  

  

  

  

  

ویراستاران علمیطراحدرس

امیر کبیري راد

سیروس نصیري

نصراالله افاضل

مرضیه یوسفی

آذین افضل زاده

پرسا کامکار ـ مینا آگهی

محدثه کارگر ـ مجتبی رضانژاد ـ امیر احمدي

پریسا شکارسري ـ معین آعلی

سحر طاوسی ـ علی اسلامی

اوژن کردستانچی

ریاضیات

زیست شناسی

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول آزمون  

حروف نگاران

صفحه آرایی

الهه حسی نزاده ـ الهه رسولی ـ زهرا سادات میري

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهدیه کیمیایی پناه
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  ))1) ـ پايه يازدهم (فصل 6تا  1: دروس  3(پايه دوازدهم (فصل  فيزيك

xبه صورت SIمعادله حركت يك هماهنگ ساده در  - 41 / cos t 0 04 mچند cm4 ترين تندي متوسط جسم در طي مسافت است. بيش 20

s
   است؟ 

1 (2/1  2 (12  3 (4/2  4 (24  
tنمودار مكان ـ زمان يك حركت هماهنگ ساده مطابق شكل زير است. اگر - 42 t / s 2 1 0 tدر لحظه 14 / s 0   كدام است؟ SIشناسه حركت در  12

1(
2

   

2(2
3

   

3(   

4(3
2

   

اي كـه انـرژي پتانسـيل     كيلـوگرم مطـابق شـكل زيـر اسـت. در لحظـه       2/0اي بـه جـرم    نمودار مكـان ـ زمـان نوسـانگر هماهنـگ سـاده       - 43

/نوسانگر  22 25 mژول است، تندي نوسانگر چند 10

s
)است؟  ) 2 10   

1(/0 5 10   

2(/0 5 5   

3(/0 2 10    

4(/0 2 5    
  ؟اي از ريسمان است هشود. تندي موج چند برابر بيشينه تندي ذر موج عرضي ايجاد مي و طول موج Aدر يك ريسمان كشيده شده با دامنه  -44

1(
A



   2(
A

2

   3(
2

   4(


   

است به چپ تندي موج و دامنـه  از ر به ترتيباست.  HZ32دهد. بسامد چشمه موج شكل زير نقش يك موج عرضي را در يك لحظه نشان مي - 45
 كدام است؟ SIموج در 

  05/0و  8/12) 1
  1/0و  8/12) 2
  05/0و  6/25) 3
  1/0و  6/25) 4

cmشكل زير نقش يك موج عرضي را در يك ريسمان كشيده نشان مي دهد. اگر تندي انتشار موج -46

s
/و طول ضلع هر مربع كوچك 20 cm2 5 

)چند ژول است؟  g20به جرم Mباشد، انرژي مكانيكي ذره  ) 2 10   

1( 32 10   

2( 34 10   
3 (2  
4 (4  
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tشكل زير موج سينوسي عرضي را در لحظه - 47  هاي زيـر   ه در يك ريسمان ايجاد شده است. در اين لحظه چه تعداد از عبارتدهد ك نشان مي 0
  اند درست است؟ براي حركت ذرات ريسمان كه نشان داده شده

  در حركت تندشونده به طرف پايين است. aالف) ذره 
  به طرف پايين و در حال افزايش است. dب) شتاب ذره 
  است. dتر از ذره  بيش cپ) تندي ذره 

  است. cتر از ذره  بيش aب ذره ت) شتا
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هرتز به نوسان درآوريم تا موج عرضـي   160نيوتون كشيده شده است. اگر سيم را با بسامد  16با نيروي  m2و طول g20به جرم ،سيمي نازك - 48
  خواهد شد؟ متر در آن ايجاد شود طول موج چند سانتي

1 (25/0   2 (25  3 (5/0  4 (50  
  كدام گزينه درست است؟ - 49

  تر از تندي انتشار امواج عرضي در همان محيط است. ) تندي انتشار امواج طولي در يك محيط جامد كم1
) در انتشار موج طولي در فنر شكل مقابل فاصله مراكز يك تراكم با مركز يك انبسـاط متـوالي   2

  است.برابر نصف طول موج 
  ها است. تر از مايع ) تندي صوت عموماً در گازها بيش3
  ) يكاي شدت صوت ژول بر ثانيه است.4

Wچشمه موجي با توان - 50 22 اي عمود  ثانيه چند ژول انرژي از صفحه 10متري از اين چشمه در مدت  10كند در فاصله  امواجي را منتشر مي 10
  عبور مي كند؟ cm2200بر انتشار موج به مساحت

1(




510   2(




410
2

   3(




110   4(

1

2
   

است. شدت صوت اين چشمه در نقطه دوم چند برابـر شـدت صـوت     dB840و dB800تراز شدت صوت يك چشمه صوتي در دو نقطه برابر - 51
  اول است؟چشمه در نقطه 

1(410   2(410   3 (40  4 (1
40

   

  است؟ Bچند برابر شدت موج  Aشدت موج  ،از چشمه موج مطابق شكل زير است. در فاصله يكسان Bو  Aمكان دو موج صوتي ـ جايي  نمودار جابه - 52
1 (1  
2 (2  
3 (4  
4 (16  

Wشدت صوتي در فاصله معين از يك چشمه صوت -53

m

 4
22 Wبل است؟  است. تراز شدت صوت چند دسي 10

(log / , I )
m

  12
0 22 0 3 10   

1 (43  2 (73  3 (80  4 (83  
  كدام گزينه درست است؟ - 54

  ت متناسب با شدت صوت است كه گوش انسان درك مي كند.) ارتفاع صو1
  است Hz5000تا Hz2000) محدوده شنوايي انسان بين بسامدهاي2
  كند. تر را درك مي ) اگر بر دياپازون ضربه شديدتري بزنيم تا نوسان كند گوش ما تن صدايي با ارتفاع بيش3
  شود. كند اما بلندي چشمه از نظر ما كم مي ك ما از ارتفاع چشمه تغيير نميك چشمه صوتي دور شويم در) اگر از ي4

  هاي زير درست است؟ در پديده دوپلر براي موج صوتي چه تعداد از عبارت -55
  يابد. تندي صوت افزايش مي ،الف) اگر چشمه به طرف شنونده ساكن حركت كند

  يابد. طول موج دريافتي شنونده كاهش مي ،حركت كند ب) اگر شنونده به طرف چشمه ساكن
  يابد. بسامد دريافتي شنونده كاهش مي ،پ) اگر چشمه موج از شنونده ساكن دور شود
  يابد. بسامد موج دريافتي شنونده افزايش مي ،ت) اگر شنونده از چشمه موج ساكن دور شود

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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مربـوط بـه نمـودار    » ب«كند و شكل  نقش موج عرضي است كه در يك لحظه در يك تار كشيده حركت ميمربوط به » الف«در شكل زير، شكل  - 56

mحركت هماهنگ ساده يك ذره از تار برحسب زمان است. تندي انتشار موج در تار چند

s
  است؟ 

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

Nmكدام است؟ ( SIدر  q4بر باردر شكل مقابل بزرگي نيروي خالص الكتريكي وارد  -57
k

C
 

2
9

29 10(  

1(/6 25 2   

2(/3 75 2   

3(/2 25 2   

4(/1 75 2   

  ميدان خالص الكتريكي صفر است؟ q2متري بار در شكل مقابل در چند سانتي -58

1 (2  

2 (4  

3 (6  

4 (12  

qميدان الكتريكي بار - 59 nC Nmكدام است؟  SIاز بار در  cm6در فاصله 2
(k )

C
 

2
9

29 10   

1( 33 10   2( 63 10   3( 35 10   4( 65 10   
در فاصله معيني از يكديگرند و يكي از خطوط ميدان حاصل از بارها رسم شده است ميدان خالص الكتريكي حاصل  q2وq1در شكل زير دو بار  -60

   كه روي عمود منصف خط واصل دو بار قرار دارد كدام است؟ Mاز دو بار در نقطه 
1(  

  

2(  
3(  

  

4(  
qو بار الكتريكي g20اي به جرم ذره ،در يك ميدان الكتريكي يكنواخت كه در راستاي قائم است -61 mC در حالت سكون و معلق قـرار دارد.   5

mكدام است؟  SIتريكي در بزرگي و جهت ميدان الك
(g )

s
 210    

  ـ پايين 40) 4  ـ بالا 40) 3  ـ پايين 100) 2  ـ بالا 100) 1
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qدر شكل زير بار - 62 nC Nرا در ميدان الكتريكي يكنواخت 20

C
 54 ABكنيم. اگر جا مي جابه ABCDدر مسير  10 BC CD cm   20 

  باشد. تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار چند ميلي ژول است؟
1(  416 10   
2(6/1-  
3(  432 10   
4(2/3-   

Nدر شكل زير ميدان الكتريكي يكنواخت - 63
E

C
  34 بـا   Aدهـيم و آن را از   مـي  qبـار الكتريكـي    mg10اي به جـرم  برقرار است. بر ذره 10

mتندي

s
 42 برحسب ميكروكـولن كـدام اسـت؟ (از نيـروي گـرانش و       qشود.  متوقف مي Bكنيم و ذره در نقطه  به طرف راست پرتاب مي 10

 نظر كنيد.)  مقاومت هوا صرف

1( 34 10   
2(  34 10   
3( 250   
4( 250-   

 V100دارد. اگر خازن را به اختلاف پتانسيل 5الكتريك  و عايقي با ثابت ديmm1و فاصله دو صفحهcm10مساحت هر صفحه يك خازن تخت -64

Fد؟ وصل كنيم انرژي خازن چند ميكروژول خواهد ش
( )

m
 11

0 10;   

1 (25/0  2(/  72 5 10   3 (5/0  4( 75 10   

5را F25اگر ولتاژ خازني به ظرفيت - 65
/برابر كنيم، انرژي خازن 4 J4   بار اوليه خازن چند ميكروكولن بوده است؟ يابد. افزايش مي 5

1 (5/0  2 (5  3 (20  4 (200  

تا ابتداي نفت  1فصل ) ـ پايه يازدهم ()73ها (صفحه  ها و توزيع الكترون تا ابتداي رفتار مولكول 3فصل از ابتداي برقكافت آب تا انتهاي فصل؛  2فصل (پايه دوازدهم ( شيمي

  ))انگيز اي شگفت هديه

نقش آند را دارد و سـرعت خـوردگي حلبـي خراشـيده در مقايسـه بـا        ....................وردگي حلبي خراشيده در هواي مرطوب، فلز يند خادر فر - 66
  است. ....................خوردگي آهن خالص 

  ) قلع ـ بيشتر4  ) آهن ـ بيشتر3  ) قلع ـ كمتر2  ) آهن ـ كمتر1
  هال درست است؟فرايند هاي زير در مورد  چه تعداد از عبارت - 67

  شود. لومينيوم انجام ميآآ) با استفاده از يك سلول گالواني براي توليد فلز 
  كنند. هايي از جنس آهن نقش آند را بازي مي ، ميلهفرايند ب) در اين 
  شود. توليد مي CO2هاي گرافيتي، گاز ، در سطح ميلهفرايند پ) در اين 

  وم مذاب توليد شده از چگالي الكتروليت بيشتر است.چگالي آلومينيت) 
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

Cدرصد جرمي اكسيژن در كدام تركيب بيشتر است؟ ( - 68 , N , O , H : g mol     112 14 16 1(  
1(CH COOH3  2( CO(NH )2 2 3( CH OH3  4( C H OH2 5  
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طـي ايـن   شود. در  اش تجزيه مي هاي سازنده شود و طي آن، آب به عنصر جريان برق از آب عبور داده مي است كه درآن،فرايندي برقكافت آب  - 69
  واكنش كاهش كدام است؟ شود و مجموع ضرايب اجزاي شركت كننده در نيم ورده گازي در كاتد توليد ميآواكنش به ترتيب چه فر

1(O2  2  7ـ( H2  3  7ـ( O2  4  5ـ (H2  5ـ  
  ، كدام گزينه درست است؟دهد كه مراحل تهيه منيزيم از آب دريا را نشان مي مقابلبا توجه به شكل  -70
 

  كربنات برابر است. با اين نسبت در سديم A ر تركيبها د ها به كاتيون ) نسبت شمار آنيون1
2 (pH هاي  قسمتA  وB است. 7تر از  به تقريب با هم برابر و بزرگ  
  خودي است. بهديك واكنش شيميايي خو Eفرايند ) 3
  دو اتمي است. يها گازي شكل بوده و داراي مولكول Dماده ) 4
  

  است؟ نادرستدهد. كدام گزينه  نوعي خاك رس را نشان ميجرمي مواد سازنده  با توجه به جدول زير كه درصد -71
SiO2  Al  ماده O2 3  H O2  Na O2  Fe O2 3  MgO  Au و ديگر مواد  

  1/0  44/0  96/0  24/1  32/13  74/37  20/46  درصد جرمي
  اين نمونه خاك رس است. شيميايي برخي تركيبات يوني موجود در اكسيد، نام(III)اكسيد و آلومينيوم(III)) آهن1

2شود برابر با  فام شدن خاك رس مي ) نسبت شمار كاتيون به آنيون در تركيبي كه باعث سرخ2
3

  است. 

  دهد. در محيط اسيدي با اكسيژن واكنش نمي حتي) فلز نجيب موجود در اين خاك 3
  كند. بي رنگ ميآرا  pHمحلول اين خاك رس در آب كاغذ ) 4

هاي آب  است و مولكول ....................و كاتد  ....................شود، آند  يزنگ زدن آهن، در هواي مرطوب كه در يك سلول گالواني انجام مفرايند در  - 72
  كنند. ايفا مي ....................در اين واكنش نقش 

  ) آهن ـ آهن ـ اكسنده4  ) آهن ـ آهن ـ الكتروليت3  ) اكسيژن ـ آهن ـ اكسنده2  ) آهن ـ اكسيژن ـ الكتروليت1
  ها درست هستند؟ است. با توجه به آن كدام عبارت پوشيده شده Mاي نازك از فلز  دهد كه با لايه ي را نشان ميبخشي از ورقه آهن زيرشكل  - 73

  شود. ، فلز قلع باشد، آهن به عنوان كاتد عمل كرده و در برابر خوردگي محافظت ميMآ) اگر فلز 
Znهاي ، فلز روي باشد، يونMب) اگر فلز  2 وOH شوند. تشكيل مي  
  شود. كند و خورده مي ، فلز منيزيم باشد، نقش آند را ايفا ميMپ) اگر فلز 

 شود. كند و كاهيده مي ، فلز مس باشد، نقش كاتد را ايفا ميMاگر فلز  ت)

  ت ـ ) آ4  پ ـ ) ب3  ت ـ ) پ2  پ ـ ب ـ ) آ1
  است؟ نادرستكدام مقايسه  - 74

Siوند:) آنتالپي پي1 O Si Si    2گرافن< ) مقاومت كششي: فولاد  
  گرافيت< ) چگالي: الماس 4    الماس< ) نقطه ذوب: سيليسيم 3

/اگر در برقكافت نمك خوراكي مذاب، مقدار الكتريسيته مصرفي برابر با بار الكتريكي -75  232 408  الكترون باشد، پس از انجام واكـنش چنـد   10
  شود؟ توليد مي STPليتر گاز در شرايط

1 (96/8  2 (48/4  3 (36/3  4 (24/2  
  اند؟ چه تعداد از مطالب زير درست - 76

 شود. اي محسوب مي جدول دوره 14هاي گروه  فلز عنصر سيليسيم جزء شبهآ) 

 كوارتز و ماسه به ترتيب نمونه خالص و ناخالص سيليس هستند.ب) 

 ترين عنصر در پوسته جامد زمين است. سيليسيم پس از اكسيژن فراوانپ) 

 يكي از كاربردهاي سيليس استفاده از آن در ساخت ابزارهاي برش شيشه است.ت) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  است؟ نادرست كدام گزينهفرايند آبكاري يك قطعه آهني با فلز نقره مورد در  - 77
  .باشديترات محلولي از نقره ن تواند مي ،) الكتروليت داخل سلول الكتروليتي1
  ) قطعه آهني بايد به قطب منفي باتري وصل شود تا در نقش كاتد كاهيده شود.2
  ) ميزان افزايش جرم قطعه آهني با ميزان كاهش جرم تيغه نقره يكسان است.3
  رود. يند در جهت طبيعي پيش ميا) واكنش انجام شده در اين فر4

  توان به كار برد؟ از تركيبات زير ميرا براي چه تعداد  »فرمول مولكولي«واژه شيميايي  -78
 هگزانـ   گرافنـ   سيليسـ   كربن دي اكسيدـ 

 سديم كلريدـ   هيدروژن كلريدـ 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
Crبكاري، از محلولي شاملآدر يك كارگاه  - 79 (aq)2   بـا سـطح    صـفحه فلـزي  يـك  شـود. بـراي آبكـاري     به عنوان الكتروليت اسـتفاده مـي

/توسط كروم به ضخامت cm220طعمق mm0  ، به تقريب چند الكترون در مدار بايد مبادله شود؟ 5

/جرم مولي كروم به ترتيب برابرچگالي و ( g cm 37 gو 2 mol   است.) 152
1(/  243 34 10   2( /  2316 7 10  3( /  233 34 10  4( /  231 67 10  

  كند؟ هاي الكتروليتي صدق مي چه تعداد از موارد زير در رابطه با سلول - 80
  ها به سمت كاتد ب) جذب كاتيون    آ) كاهش در قطب منفي

  اثر هاي بي ودت) استفاده از الكتر    پ) استفاده از ديواره متخلخل
  ج) توليد انرژي الكتريكي  سلول متمايز از هم ث) وجود دو نيم

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
 به ترتيب از راست به چپ مربوط به كدام ماده است؟ هاي (آ)، (ب) و (پ) هاي زير، هر يك از شكل با توجه به داده - 81

  .شود ترين اكسيد در پوسته زمين محسوب مي ): فراوانaماده (
  ): در دماي اتاق گاز است.b(ماده

  توان آن را يك گونه شيميايي با ساختار دو بعدي دانست. ): ميcماده (
1 (a ـ b ـ c  2( b ـ a ـ c  3( a ـ c ـ b  4 (c ـ a ـ b  

  است؟ نادرستهاي زير  عبارتدهد، كدام يك از  ان ميشهاي زير كه ساختار دو ماده جامد را ن با توجه به شكل - 82
  اند. بر روي اضلاع قرار گرفته Si هاي ها و اتم هر اتم اكسيژن در رأس حلقه Aماده  آ) در ساختار

  هر اتم  اكسيژن داراي دو پيوند اشتراكي است. Bب) در ساختار ماده 
هاي اطـراف   با مولكول هيدروژنييك جامد مولكولي است كه هر مولكول آن چهار پيوند  Bپ) ماده 
  كند. برقرار مي

ــاده ت) در ســاختار  ــم  Aم ــادي از ات ــد   شــمار بســيار زي ــا پيون ــاي سيليســيم و اكســيژن ب ه
Siاشتراكي O O Si   اند. در كنار هم قرار گرفته  

  پ ـ ) ب4  ت ـ ) آ3  پ ـ ) آ2  ) فقط ت1
  هاي زير به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش -83

  كربن ديگر متصل است؟ آ) در ساختار گرافن هر اتم كربن به چند اتم
Cب) آنتالپي پيوند C تر است يا بزرگSi Si ؟  

  هاي كربن كدام يك رساناي جريان الكتريكي است؟ پ) در بين دگر شكل
Cـ 4) 1 C ـ 3) 2  ـ گرافيتC C ـ 4 )3  ـ گرافيتSi Si ـ 3) 4  ـ الماسSi Si ـ الماس  
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/ليتر محلول سديم هيدروكسيد با چگالي ميلي 16در  - 84 g cm 32 درصد ناخالصي است، چند مول سـديم هيدروكسـيد وجـود     30كه شامل  5
Naدارد؟ ( ,O , H : g mol    123 16 1(  

1 (3/0  2 (7/0  3 (11/0  4 (05/0  
  درست است؟ Mو  A ،X ،Yپذيري عناصر  هاي داده شده، كدام مقايسه در مورد ميزان واكنش با توجه به معادله واكنش -85

X(s) YCl (aq) Y(s) XCl (aq)  2  (آ 2

Y(s) ACl (aq) YCl (aq) A(s)  2   (ب 2
A(s)دهد واكنش نمي MCl (aq) 2پ)  
M(s)دهد واكنش نمي YCl (aq) 2 ت)  

1(X Y M A    2( Y X A M    3( Y M X A    4( X M Y A    
  دهد، كدام گزينه درست است؟ اي  را نشان مي جدول دوره 14با توجه به شكل رو به رو كه برخي از عناصر گروه  - 86

  
  

  توانند جريان الكتريكي را از خود عبور دهند. ها مي رصد اين عنصرد 40) 1
  شود. داراي سطح درخشان است و در اثر ضربه خرد مي Xهمانند عنصر  W) عنصر 2
  شود. ) از اولين عضو اين گروه براي استخراج آهن استفاده مي3
  مرزي بين فلزها و نافلزهاي گروه است. M) عنصر 4
  
  

مس خام توليد شود، بـازده درصـدي واكـنش     kg540%، 90سولفيد با خلوص  (I)تن مس 25/1چشمه كرمان، با مصرف اگر در معدن مس سر -87
Cuكدام است؟ ( , S : g mol   164 32(  

1 (70  2( 60  3 (85  4 (65  
  دهد، چند مورد از مطالب زير درست است؟ ن مياي را نشا با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول دوره -88
  

 است. Xبيشتر از عنصر  Aخصلت فلزي عنصر  ـ

 تر است. بزرگ Gو  Mاز شعاع اتمي  Qشعاع اتمي  ـ

 رد.ترين خاصيت فلزي را دا بيش Wهاي مشخص شده،  در ميان عنصر ـ

  است. Dدر گرفتن الكترون بيشتر از  Zتمايل  ـ
  

 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
درصد مطابق با واكنش زير تجزيه شود. جرم مواد جامد بـر جـاي مانـده در     50بر اثر گرما به ميزان  %80گرم كلسيم كربنات با خلوص  250اگر  - 89

Caظرف چند گرم است؟ ( , C , O : g mol    140 12 16 (     CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2  
1 (150  2 (106  3 (156  4 (206  

گرم آهن مذاب طبق واكنش ترميت  210. براي تهيه شود آهن استفاده مي از آهن مذاب توليد شده در واكنش ترميت براي جوش دادن خطوط راه -90
Fe( ظر بگيريد.)% در ن75اكسيد نياز است؟ (بازده درصدي واكنش را  (III)به چند گرم آهن , O : g mol   156 16(  

1( 300  2 (225  3 (400  4 (500  
  
  

17  16  15  2  1  
  گروه  

  دوره            
  D  M  A   2  
  G  Q    E  3  
Z      X  W  4  
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »8« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  درست است؟ اي دورهچند مورد از مطالب زير در مورد جدول  -91
 اند. ترين ويژگي يعني عدد اتمي چيده شده اي براساس بنيادي عناصر در جدول دورهآ) 

 اند. ك گروه جاي گرفتهها مشابه است در ي عنصرهايي كه آرايش لايه ظرفيت اتمب) 

 فلزي وجود دارد. در دوره سوم جدول دو عنصر گازي شكل و يك عنصر شبهپ) 

  باشند. ، همگي فلز هستند و رساناي جريان برق ميsعنصرهاي دسته اصلي ت) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  دهند؟ اع اتمي را به درستي نشان ميها با گاز هيدروژن و شع پذيري هالوژن دارها به ترتيب روند كلي تغيير واكنشنموكدام  - 92

  ت)پ)ب)آ)
  پ ـ ) ب4  آ ـ ) ت3  ب ـ ت) 2  ب ) آ ـ1

 است؟ نادرستباشد، چند مورد از مطالب زير، درباره آن  Aهاي الكتروني اتم عنصر  دهنده لايه رنگ در شكل زير، نشان هاي تيره اگر دايره - 93

 اي است. جدول دوره 13، عنصري اصلي از گروه A ـ

 هاي آن، رنگي هستند. برخي تركيب  ـ

 رسد. رايش گاز نجيب ميه آاين عنصر پس از تشكيل كاتيون ب  ـ

Aتواند اكسيدهايي با فرمول مي ـ O2  تشكيل دهد. AOو 3

 رود. ها به كار مي در ساخت تلويزيون رنگي و برخي شيشه ـ

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ كدام گزينه به ترتيب عبارت هاي زير را كامل مي - 94

  مقرون به صرفه است. ....................و  ....................الايي براي استخراج فلزات گياه پآ) روش 
  شود. يرنگ تشكيل م ....................رسوب  ،اكسيد (II)شناسايي يون آهنب) در آزمايش 
FeO(s)پ) در واكنش Na(s) Na O(s) Fe(s)  22 ها است. دهنده از پايداري واكنش ....................ها  پايداري فرآورده  

  ) طلا و مس ـ قرمز ـ كمتر4  ) روي و نيكل ـ قرمز ـ كمتر3  روي و نيكل ـ سبز ـ بيشتر 29  ) طلا و مس ـ سبز ـ بيشتر1
  ؟نيستهاي فلز طلا  چه تعداد از موارد زير جزء ويژگي - 95

 الكتريكي بالايي دارد. يفقط در دماهاي پايين رساناي ـ

 است. dجزء عناصر دسته  ـ

 دهد. هاي خورشيدي را به ميزان زيادي بازتاب مي پرتو ـ

 خواري بالا است. پذيري و چكش داراي خاصيت شكل ـ

 شود. هايي مانند كربنات، اكسيد و ... يافت مي در طبيعت به شكل تركيب ـ

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

  
  

فیزیک

شیمی

زمین شناسی

  

  

  

  

  

ویراستاران علمیطراحدرس

امیر کبیري راد

سیروس نصیري

نصراالله افاضل

مرضیه یوسفی

آذین افضل زاده

پرسا کامکار ـ مینا آگهی

محدثه کارگر ـ مجتبی رضانژاد ـ امیر احمدي

پریسا شکارسري ـ معین آعلی

سحر طاوسی ـ علی اسلامی

اوژن کردستانچی

ریاضیات

زیست شناسی

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول آزمون  

حروف نگاران

صفحه آرایی

الهه حسی نزاده ـ الهه رسولی ـ زهرا سادات میري

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهدیه کیمیایی پناه
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استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشداین آزمون نمره منفی دارد
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 »1«صفحه                                                                             ـ آزمون آزمايشي پيشروي تجربيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

 ـپايه يازدهم ()87تا ابتداي قاعده زنجيري (صفحه  2و درس  1: درس 4و فصل  2: درس 3فصل (پايه دوازدهم ( رياضي   )))1(درس  7و فصل  6فصل ) ـ پايه دهم ()1(درس  7فصل ) 

fاگر - 96 (x)f (x) x  3 باشد، حاصل 1
x

f (x) f (x)f ( )lim
x





2
22

2
4

  كدام است؟ 

1 (5/2  2 (25/2  3 (75/2  4 (65/2  

fاگر - 97 (x) xf ( ) x  23 fباشد، مقدار 1 (f( ))   كدام است؟ 2
1 (6-  2 (6  3 (5  4 (5-  

fمعادله مماس چپ تابع - 98 (x) x [ x] ax b   2 در نقطهx  yبه صورت 2 x 2   كدام است؟ bاست، مقدار 1
1 (10  2 (9-  3 (9  4 (10-  

حاصل - 99
x

x xlim ( )
x x

 



2 1 2

2   كدام است؟ 3

   ) 4  -1) 3  1) 2  ) صفر1

اگر - 100
x x

x f (x) f ( )lim lim
f (x) f ( ) x 

 
 

 4 4
4 4 24 yباشد، مشتق تابع 4 x xf ( ) 2 xدر 4    كدام است؟ 2

1 (4  2 (3  3 (5  4 (2  

xشيب خط مماس بر - 101 xf (x)
x x





2
3 32

xدر نقطه     كدام است؟ 1

1(53
6

   2(6
53

   3(
6

53
   4(

53
6

   

fلبا توجه به نمودار مقابل، حاص - 102 ( )f ( )3   كدام است؟ 3
1 (1  
2 (2  
3 (1-  
  ) صفر4

)معادله خط مماس بر تابع -103 x )sin xg(x)
sin x

 



2

اي به طول در نقطه 2
  كدام است؟واقع بر منحني  2

1(y x  2   2(y x 2   3(y x     4(y x     

h(x)مشتق چپ تابع - 104 (x )[ x][log( x)]tan
x


  4 xدر 3    كدام است؟ 4

1 (3-  2 (3  3 (4  4 (4-  

fنمودار مشتق تابع -105 (x) x x  24   كدام است؟ 1

1(  2(  3(  4(   
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  پيشرويآزمون آزمايشي  ـ تجربي دفترچه                                                                       »2« صفحه

 محل انجام محاسبات

 

fاگر دو تابع - 106 (x) ax b  وg(x) cos x در مبدأ مختصات برهم مماس باشند، مقدارba g ( )   كدام است؟ 2

  2) 4  ) صفر3  -1) 2  1) 1

xاگر -107 x
f (x)

x x
  

 


1 0
2 0

fباشد، ضابطه  (x) كدام است؟  

1(
x

f (x) x
x


    
 

1 1
1 0 1

2 0
  2(

x
f (x) x

x


    
 

1 1
1 0 1

2 0
  3(

x
f (x)

x
   

1 0
2 0

   4(
x

f (x)
x

    

1 0
2 0

   

yقائم بر تابع  فاصله خطوط مماس -108 x x  3 2   كدام است؟ 1

1 (2  2 (2   3 (5   4 (3  

xپذيري تابع وضعيت مشتق - 109 xf (x)
x x

   


2 3 1
2 1

xدر نقطه     كدام است؟ 1

  ) نه مشتق راست و نه مشتق چپ4  ) فقط مشتق چپ3  ) فقط مشتق راست2  پذير ) مشتق1

x)قسمت خارج q(x)بر p(x)در تقسيم - 110 ) mxمانده و باقي 22 h .استm كدام است؟  

1(p ( ) 2  2(q ( ) 2   3(
p ( )

1
2

   4(
q ( )

1
2

  

  ساخت؟توان  با نقاط مشخص شده در شكل مقابل چند مثلث مي -111
1 (97 

2 (109  
3 (99  
4 (107  

  شود؟ ظاهر مي robعبارت  Backroدر چند جايگشت از حروف  - 112
1 (23  2 (119  3 (24  4 (120  

  اند؟ رنگ كنيم با كدام احتمال هر دو مهره هم زمان انتخاب مي مهره آبي قرار دارد. به تصادف دو مهره هم 3مهره قرمز و  5اي  در جعبه -113

1(13
28

   2(11
28

   3(5
14

   4(1
2

   

  فرزند است. با چه احتمالي حداقل يكي از فرزندان دختر است؟ 3اي داراي  خانواده - 114

1(7
8

   2(1
8

   3(3
4

   4(1
2

   

P(B)ناسازگار و Bو Aاگر پيشامد -115 P(A) P(A B) /  3 0 1 ،باشدP(A B) كدام است؟  
1 (2/0  2 (3/0  3 (5/0  4 (4/0  

  است؟ 5ها زوج باشد، با چه احتمالي فقط يكي از آنها كمتر از  اگر مجموع آن .ايم دو تاس را به هوا پرتاب كرده - 116

1(1
3

    2(4
9

    3(5
9

    4(2
3
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 » 3«صفحه                                                  دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي

 محل انجام محاسبات

 

در «شود. اگر احتمال آنكه احمـد   در تيم ملي فوتبال نوجوانان انتخاب مي 8/0شان و به احتمال  در تيم كوهنوردي مدرسه 7/0احمد به احتمال  - 117
xگاه بناميم، آن yرا» ها انتخاب شود حداقل در يكي از تيم«و احتمال آنكه  x، را»هر دو تيم انتخاب شود y كدام است؟  

1 (38/0  2 (38/0-  3 (94/0  4 (56/0-  

  شود؟ شوند. با چه احتمالي اولين نفر دختر و سومين نفر پسر سوار مي سه پسر و دو دختر به ترتيب سوار هواپيما مي -118
1 (2/0  2 (3/0  3 (4/0  4 (5/0  

  است؟ 6رب اعداد رو شده فرد است، با چه احتمالي مجموع آنها ض كنيم، حاصل دو تاس را پرتاب مي - 119

1(1
3

   2(1
2

   3(1
4

   4(1
6

  

براي يكي از ايـن   حداقل با كدام احتمال عمل جراحي .است 7/0برابر  Bي شخصو برا 5/0برابر  Aاحتمال موفقيت عمل جراحي براي شخص - 120
  آميز خواهد بود؟ دو نفر موفقيت

1 (85/0  2 (91/0  3 (95/0  4 (92/0  

  )5فصل ( شناسي زمين
  دهنده سنگ گرانيت كدام است؟ عناصر تشكيل - 121

  م ـ اكسيژني) آلومينيم ـ سيليس4  م ـ اكسيژن ـ كربني) سيليس3  ميسيم ـ سيليس) اكسيژن ـ كل2  ) كلسيم ـ آلومينيم ـ كربن1

  اي به درستي مطرح شده است؟ عناصر اصلي از نظر غلظت در زمين و بدن موجودات زنده در چه گزينه -122
  ) منيزيم ـ پتاسيم ـ سديم كلسيم ـ آهن2  مس) اكسيژن ـ آهن ـ منگنز ـ فسفر ـ 1
  ـ پتاسيم ـ منيزيم سديم) روي ـ اكسيژن ـ 4  لسيم ـ فسفر) روي ـ سرب ـ كادميم ـ ك3

  عوارض مصرف فلورايد بالا چيست؟ -123
  ) كاهش ابتلا به پوكي استخوان2    ) تخريب بافت عاج دندان1
  ها در برابر تيرگي ) مقاومت دندان4  كننده و خشكي استخوان و غضروف ) مسموم3

  شود؟ يافت مي هايي مكانعنصر روي در چه  -124
  هاي آب گرم ) مناطق كوهستاني ـ چشمه2  هك ـ كاني سولفيدي ـ سنگ آتشفشاني) سنگ آ1
  هاي آب گرم هاي آتشفشاني ـ كانسنگ سولفيدي ـ چشمه ) سنگ4  هاي آتشفشاني ) معادن طلا و نقره ـ سنگ3

  اي را به دنبال دارد؟ يده چه عارضهاين پد» كاهش ميزان انرژي دريافتي از خورشيد است.«گرد و غبار و ريزگردها  هاي وفاناز اثرات طيكي  - 125
  هاي رشد قطرات باران ) كاهش هسته2  ) تغيير در تركيب ژئوشيميايي ريزگردها1
  كنند. ) غبارها گرما را بازتاب و زمين را سرد مي4    ) افت ميزان اكسيژن هوا3

  باشند؟ بيماري ايتاي ايتاي و ميناماتا در ارتباط با چه عناصري مي -126
  ) كلسيم ـ منيزيم4  ) روي ـ سلنيم3  ) فلوئور ـ آرسنيگ2  ه) كادميم ـ جيو1

  علت كمبود يد در مناطق كوهستاني دور از دريا چيست؟ -127
  ) فرسايش و بارندگي شديد2    ) سختي آب در مناطق كوهستاني1
  ) تبخير و فتوسنتز بالاي گياهان4  هاي پهن در مناطق كوهستاني ) وجود دشت3

  باشد؟ از طريق آب مي فقطمسير ورود كدام عناصر به بدن  - 128
  ) منيزيم ـ يد4  ) فلوئور ـ آرسنيك3  ) روي ـ سلنيم2  ) جيوه ـ كادميم1
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  پيشرويآزمون آزمايشي  ـ تجربي دفترچه                                                                       »4« صفحه

 محل انجام محاسبات

 

  ؟باشد نميكدام گزاره در مورد عنصر سلنيم صحيح  -129
  ) يك عنصر اساسي ضدسرطان است.1
  شود. هاي آب گرم رويت مي هاي اكسيدي و به خصوص در معادن طلا و نقره و چشمه ) در كاني2
  گردد. اطق آتشفشاني و خاكسترهاي آتشفشاني به وفور يافت مي) در من3
  ) منشأ اصلي سلنيم از خاك و مسير ورود آن به بدن انسان از طريق گياهان است.4

  شود؟ مي معرفيشناسان چگونه  هاي خاص در برخي مناطق، توسط زمين احتمال خطر بيماري -130
  ي مناطق و ثبت اطلاعات هر منطقه) شناساي2  ) تهيه نقشه پراكندگي ژئوشيميايي عناصر1
  شناسي زيست محيطي منطقه ) كاوش در مورد زمين4  ) بررسي عناصر موجود در آب و خاك3
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 6 ـ پایه دوازدهم (1402/11/27)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 4 (دروس 1 و 2)

پایه یازدهم: فصل 1 (دروس 1 و 5)

پایه دهم: فصل 1

پایه دوازدهم: فصل 6

پایه یازدهم: فصل هاي 5 و 6

پایه دوازدهم: فصل 3 (دروس 5 و 6)

پایه یازدهم: فصل  2

پایه دوازدهم: فصل 3 از ابتداي رفتار مولکول ها و توزیع الکترون ها تا 

ابتداي فلزها عنصرهایی شکل پذیر با جلایی زیبا (صفحه 81)

پایه یازدهم: فصل  1 از ابتداي نفت هدیه اي شگفت انگیز (صفحه 28) تا انتهاي فصل

پایه دوازدهم: فصل 4 

پایه یازدهم: فصل 5

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 3)

پایه یازدهم: فصل 2

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 2)

پایه دوازدهم: فصل 3 (دروس 5 و 6) ـ فصل 4 (دروس 1 تا 3) 

پایه یازدهم: فصل 2

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 2) ـ فصل 3 (درس 1 تا ابتداي فعالیت (صفحه 80))

 پایه یازدهم: فصل 2 (دروس 1 و 2)

دروس 8 تا 10

روان شناسی

پایه دوازدهم: درس 4

پایه یازدهم: دروس 1 تا 3

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8

پایه یازدهم: دروس 3 و 6 و 9 و 12

پایه دوازدهم: دروس 5 و 6

پایه یازدهم: دروس 6 تا 10

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8

پایه یازدهم: دروس 6 تا 9

پایه دوازدهم:  درس 4 

پایه یازدهم: دروس 4 تا 6

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8

پایه دهم: دروس 1 تا 6

دروس 5 و 6

فصل هاي 5 و 6زمین شناسی

دروس
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 »1«صفحه                                                                                                                                           پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

 شناسي زيست
 بررسي همه موارد: درست هستند. » ت«و » پ«ـ موارد » 2«گزينه  -1

توانـد ميـزان تفـاوت     اي مي شود. رانش دگره اي هرگز باعث افزايش تنوع نمي الف) رانش دگره
  هاي مختلف را افزايش دهد.   بين افراد جمعيت

  شود. منجر به افزايش تنوع مي مقصدارش در جمعيت ب) ش
از  ياي نيز با حـذف تصـادفي تعـداد    انتخاب افراد سازگار و رانش دگره يا يعيپ) انتخاب طب

  تواند باعث كاهش تنوع شود.  افراد جمعيت مي
في باشـند در آميـزش   هـا تصـاد   ادل باشـد، لازم اسـت آميـزش   كه جمعيت در تع ت) براي آن

  نمود بستگي ندارد. نمود و ژن تصادفي، آميزش به رخ
  ـ تغيير در اطلاعات وراثتي) (متوسط) 2ـ گفتار  4ـ فصل  زدهم) (پايه دواراد كبيري(

هـا در مقابـل    گر مقـاوم شـدن جمعيـت بـاكتري    بيـان ـ رويـداد نشـان داده شـده    » 1«گزينه  -2
ژن مقـاوم پادزيسـت در دنـاي پلازميـد قـرار داشـته بنـابراين بـا انتخـاب           .ها است پادزيست
هـاي داراي دنـاي بيشـتر     در نتيجـه بـاكتري   هاي داراي پلازميد و هاي مقاوم، باكتري باكتري

 ها: بررسي ساير گزينهشوند.  انتخاب مي

  گيرد. مينها آميزش صورت  ميان باكتري»: 2«گزينه 
  ها تدريجي بوده و به دليل انتخاب طبيعي رخ داده است.  تغيير در جمعيت باكتري»: 3«گزينه 
  كند. رد بلكه جمعيت تغيير ميگي در انتخاب طبيعي، تغيير فرد صورت نمي»: 4«گزينه 

  ـ تغيير در اطلاعات وراثتي) (متوسط) 2ـ گفتار  4ـ فصل  ) (پايه دوازدهمراد كبيري(
مقصـد باعـث افـزايش تنـوع در آن     ـ شارش ژن با انتقال افراد جديد به جمعيـت  » 4«گزينه  -3

 ها:   شود. بررسي ساير گزينه مي

جـايي   شـود. بلكـه باعـث جابـه     نامطلوب نمي هاي شارش باعث از بين رفتن دگره»: 1«گزينه 
 شود.  ها مي دگره

 شود.   مي ءارش باعث كاهش تنوع در جمعيت مبداش»: 2«گزينه 

  شود. هاي مطلوب نمي شارش باعث از بين رفتن دگره»: 3«گزينه 
  ـ تغيير در اطلاعات وراثتي) (آسان) 2ـ گفتار  4ـ فصل  ) (پايه دوازدهمراد كبيري(

شـود   كه ايجاد مي ها و يا نوتركيبي فرزندي گامتممكن است به علت گوناگوني  ـ» 2«گزينه  -4
  ها: با شرايط محيطي سازگار نباشد. بررسي ساير گزينه

هـا تـاثير    نمود ندارند. پس برخـي از جهـش   ير فوري بر رخثها تا بسياري از جهش»: 1«گزينه 
  نمود دارند. فوري بر رخ

  كند. تر مي يجهش خزانه ژني را غن»: 3«گزينه 
  شود. هاي يك جمعيت مي تغيير در فراواني دگره اي باعث رانش دگره»: 4«گزينه 

  ـ تغيير در اطلاعات وراثتي) (متوسط) 2ـ گفتار  4ـ فصل  ) (پايه دوازدهمبا تغيير 98سراسري خارج از كشور (
م مقايسـه  هـاي مختلـف بـا ه ـ    اي اجزاي پيكر جانداران گونـه  ـ در تشريح مقايسه» 4«گزينه  -5

پس اجزاي پيكر جانداران يك جمعيت كه متعلق بـه يـك گونـه هسـتند را بـا هـم        .شود مي
  ها: بررسي ساير گزينه كند. مقايسه نمي

  اي نيست. اين موضوع مربوط به تشريح مقايسه»: 1«گزينه 
  ها نيست. ساختارهاي آنالوگ دليل خويشاوندي گونه»: 2«گزينه 
داران از طرح يكسـان سـاختاري    كتي جلويي در تعدادي از مهرهمقايسه اندام حر»: 3«گزينه 
  داران اين گونه نيست. ها حكايت دارد. در همه مهره بين آن

  )دشواروراثتي) (ـ تغيير در اطلاعات  3ـ گفتار  4ـ فصل  ) (پايه دوازدهمراد كبيري(
  شود. م جدا ميمثلي به طور حتم خزانه ژني افراد از هدر صورت جدايي توليد ـ» 2«گزينه  -6

  ها:   بررسي ساير گزينه
  ممكن است گونه جديد به وجود بيايد.»: 1«گزينه 
ميزش بعضي از افراد يك گونه با بعضي ديگـر  در جدايي توليدمثلي عواملي مانع آ»: 3«گزينه 

  شود. از افراد همان گونه مي
ايي زيسـتگاهي ايجـاد   جدايي توليدمثلي الزاماً بـه علـت ايجـاد سـد جغرافيـايي و جـد      »: 4«گزينه 
  شود. نمي

  ـ تغيير در اطلاعات وراثتي) (آسان) 3ـ گفتار  4ـ فصل  ) (پايه دوازدهمكتاب همراه با تغيير(
كنـد. در   گياه داراي ظاهر متفاوت تتراپلوئيد بوده و گامت ديپلوئيـد توليـد مـي    ـ» 2«گزينه  -7

  شدگي وجود دارد. هش مضاعفهاي همتا، امكان وقوع ج تن گامت ديپلوئيد به دليل وجود فام
  ها: بررسي ساير گزينه

  افراد تتراپلوئيد توانايي توليدمثل با افراد مانند خود را دارند.»: 1«گزينه 
هـا   تبديل نشدند بلكه زاده آن n4به صورت يك باره به فرد  n2هيچ يك از افراد »: 3«گزينه 

  درآمد. n4به صورت 
  .د، يكسانندهستن n4و  n2ا والدين خود كه از نظر ژنگان ب n3افراد »: 4«گزينه 

  ـ تغيير در اطلاعات وراثتي) (دشوار) 3ـ گفتار  4ـ فصل  ) (پايه دوازدهمراد كبيري(
دو فسفاته توليـد   ADPدر نخستين مرحله در گليكوليز، فروكتوز دو فسفاته و  ـ» 1«گزينه  -8

در هر دو مرحله تعداد مولكول شود.  شوند در سومين مرحله نيز اسيد دو فسفاته توليد مي مي
  ها: بررسي ساير گزينهكربن پيش ماده و محصول برابر است. 

  در مرحله سوم، پيش ماده يك فسفات و محصول دو فسفات دارد.»: 2«گزينه 
  شود. تامين نميATP در مرحله سوم، فسفات از »: 3«گزينه 
  .در مرحله سوم، پيش ماده قند و محصول اسيد است»: 4«گزينه 

  ـ از ماده به انرژي) (متوسط) 1ـ گفتار  5ـ فصل  ) (پايه دوازدهمراد كبيري(

ن نيز دو فسـفات  كه آ ADPدر مرحله اول به جز فروكتوز دو فسفاته، مولكول  ـ» 2«گزينه  -9
  ها: بررسي ساير گزينهشود.  دارد توليد مي

  ه فرايند فتوسنتز است.بمربوط  NADPHتوليد »: 1«گزينه 
  گيرد. ساز صورت ميATPتوسط مجموعه آنزيم  ATPتوليد »: 3«گزينه 

شــود كــه نــوعي حامــل الكتــرون محســوب  توليــد مــي NADHدر گليكــوليز »: 4«گزينــه 

  شود. پذيرنده الكترون است كه در گليكوليز مصرف مي NADشود. مي
  از ماده به انرژي) (آسان)ـ  1ـ گفتار  5ـ فصل  ) (پايه دوازدهمكتاب همراه با تغيير(

اي كند بيشـتر اسـت تاركنـد، ميوگلـوبين بيشـتري       تعداد راكيزه در تار ماهيچه ـ» 1«گزينه  -10
  ها: بررسي ساير گزينه  دارد.

  دهد.   دناي موجود در راكيزه، ژنگان سيتوپلاسمي انسان را تشكيل مي»: 2«گزينه 
  توسط خود راكيزه ساخته شده باشند.هاي موجود در راكيزه ممكن است  پروتئين»: 3«گزينه 
  غشاي دروني چين خورده بوده و سطح بيشتري نسبت به غشاي بيروني دارد.»: 4«گزينه 

  )دشوارـ از ماده به انرژي) ( 1ـ گفتار  5ـ فصل  ) (پايه دوازدهمراد كبيري(

كتـرون، گليكـوليز متوقـف    به عنوان پذيرنده ال NADدر صورت عدم حضور ـ» 3«گزينه  -11
  ها: شود. بررسي ساير گزينه مي

كربني اسيد دو فسفاته نسبت به پيرووات سـه كربنـه سـطح انـرژي     مولكول سه  »:1«گزينه 
  بالاتري دارد.

شـود. در   سـه فسـفاته تبـديل مـي     ATPدو فسفاته در مرحله چهارم به  ADP»: 2«گزينه 
  شود كه فاقد فسفات است. يرووات تبديل ميمرحله چهارم اسيد سه كربنه دو فسفاته به پ

 NADگيـرد و بـه   الكتـرون مـي   NADHپيرووات توليـدي در گليكـوليز از   »: 4«گزينه 
  ـ از ماده به انرژي) (متوسط) 1ـ گفتار  5ـ فصل  ) (پايه دوازدهمكتاب همراه با تغيير( دهد. الكترون مي

  شود. توليد مي ATPوات در مرحله چهارم، دو مولكول با توليد پيرو ـ» 2«گزينه  -12
  ها:   بررسي ساير گزينه

  شود. مصرف نمي ATPبا توليد اسيد سه كربني دو فسفاته در مرحله سوم، »: 1«گزينه 
  شود. توليد نمي NADHبا توليد فروكتوز دو فسفاته در مرحله اول، »: 3«گزينه 

 شود. مصرف نمي NADفاته در مرحله دوم،با توليد قند سه كربنه يك فس»: 4«گزينه 
  ـ از ماده به انرژي) (آسان) 1ـ گفتار  5ـ فصل  ) (پايه دوازدهمبا تغيير 96سراسري خارج از كشور (

يـك مـاده آلـي     Aبـيش از دو كـربن دارد. زيـرا كـوآنزيم      Aاسـتيل كـوآنزيم    ـ» 2«گزينه  -13
  ها: ينهبررسي ساير گز شود. محسوب مي

شـود. پـس پيـرووات     نيز توليـد مـي    NADH هنگام تبديل پيرووات به استيل،»: 1«گزينه 
  علاوه بر كربن، هيدروژن نيز از دست داده است.

  شود. توليد نمي ATPشود ولي  توليد مي NADHپيرووات  در مراحل اكسايش»: 3«گزينه 
  دروني راكيزه شود. پيرووات با صرف انرژي ابتدا بايد وارد فضاي»: 4«گزينه 

  ـ از ماده به انرژي) (متوسط) 1ـ گفتار  5ـ فصل  ) (پايه دوازدهمراد كبيري(

هـر دو بخـش درون    شود. آزاد مي CO2در اكسايش پيرووات و چرخه كربس، ـ» 1«گزينه  -14
  ها: بررسي ساير گزينه .شودراكيزه انجام مي

شـوند. در اكسـايش    توليد ميFADH2و NADHهاي  املدر چرخه كربس ح»: 2«گزينه 
  شود. توليد مي NADHپيرووات فقط 

  اي نيست. مراحل اكسايش پيرووات به صورت چرخه»: 3«گزينه 
  شود. توليد نمي ATPدر اكسايش پيروات »: 4«گزينه 

  انرژي) (متوسط) ـ از ماده به 2و1ـ گفتار  5ـ فصل  ) (پايه دوازدهمراد كبيري(

  شوند. آزاد مي CO2دو كربن موجود در استيل به صورت دو مولكول ـ» 3«گزينه  -15
  ها: بررسي ساير گزينه

از  Aشود زيرا همـان ابتـدا كـوآنزيم     به طور كامل تجزيه نمي Aاستيل كوآنزيم »: 1«گزينه 
  شود. چرخه خارج مي

  دار است. شود كه مولكولي نيتروژن ز توليد ميني ATPدر چرخه »: 2«گزينه 
  يش از سه كربن دارد.ب Aاستيل كوآنزيم »: 4«گزينه 

  ـ از ماده به انرژي) (متوسط) 2ـ گفتار  5ـ فصل  ) (پايه دوازدهمراد كبيري(
 NADHهـاي الكتـرون    ربس حامـل ك ـبه دنبال ورود استيل كوآنزيم به چرخه  ـ» 3«گزينه  -16

  ها: بررسي ساير گزينه شوند. توليد ميFADH2و
  شود. دچار اكسايش شده و اكسيژن مصرف مي NADH»: 1«گزينه 
  شود. اكسيدكربن توليد مي ه مولكول ديبه ازاي هر پيرووات در نهايت س»: 2«گزينه 
  شود. د ميتولي Aهر مالتوز به دو گلوكز تبديل شده و از هر گلوكز دو استيل كوآنزيم »: 4«گزينه 

  ـ از ماده به انرژي) (متوسط) 2ـ گفتار  5ـ فصل  ) (پايه دوازدهمكتاب همراه علوي با تغيير(
  بررسي همه موارد: همه موارد درست هستند. ـ» 4«گزينه  -17

ايـن غشـا    .انتقال الكتـرون بـر روي غشـاي داخلـي راكيـزه قـرار دارنـد        ،الف) اجزاي زنجيره
  ارد.هايي به سمت داخل د خوردگي چين

  دهند. گيرند و از دست مي ب) اجزاي زنجيره الكترون مي
  پ) همه اجزا حداقل با يك لايه فسفوليپيدي در تماس هستند.

كــه ســاز قـرار دارنـد    ATPهيـدروژني و مجموعـه آنـزيم    هــاي پمـپ ت) در غشـاي درونـي   

  كنند. جا مي را جابه Hهاي يون
  ـ از ماده به انرژي) (دشوار) 2ـ گفتار  5ـ فصل  ازدهم) (پايه دوراد كبيري(
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  پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 

پشت  .دارد ATPفسفاته، مرحله اول قندكافت را كه نياز به مصرف  وتوز دكفرو ـ» 3«گزينه  -18
  ها: بررسي ساير گزينه كند. تري توليد مي بيش ATPسر گذاشته و مقدار 

تواند پيـروات   كولي كه ميشود. پس مول توليد مي ATP، پيروواتقبل از تشكيل »: 1«گزينه 
  كند. تري توليد مي بيش ATPتوليد كند نسبت به خود پيرووات 

  شود. مصرف مي ATPجهت تبديل گلوكز به فروكتوز دو فسفاته، »: 2«گزينه 
  شود. پر انرژي توليد مي NADHجهت تشكيل اسيد سه كربنه دو فسفاته، »: 4«گزينه 

  ـ از ماده به انرژي) (متوسط) 2ـ گفتار  5ـ فصل  زدهم) (پايه دواكتاب همراه علوي با تغيير(
هـا فعـال شـده و توليـد      است. پس آنزيم كم ATPزياد باشد يعني  ADPاگر  ـ» 1«گزينه  -19

ATP ها: بررسي ساير گزينه شود. زياد مي  
  شوند. ها فعال مي كم باشد آنزيم ATPاگر »: 2«گزينه 
  يابد. كاهش مي ADPر شده و مصرف ها مها زياد باشد آنزيم ATPاگر »: 3«كزينه 
  شوند. ها مهار مي زياد است. پس آنزيم ATPكم باشد يعني  ADPاگر »: 4«گزينه 

  ـ از ماده به انرژي) (متوسط) 2ـ گفتار  5ـ فصل  ) (پايه دوازدهمراد كبيري(
 تخمير الكلي و لاكتيكي با قندكافت آغاز شده و طي قندكافت نيـز، هر دو روش  ـ» 2«گزينه  -20

ATP ها: بررسي ساير گزينه شود. توليد مي  
هـاي ديگـري    هوازي بـوده و روش  هاي تنفس بي تخمير الكلي و لاكتيكي از روش»: 1«گزينه 

  نيز وجود دارند.
  دهند. هوازي در شرايط نبود يا كمبود اكسيژن رخ مي تنفس بي»: 3«گزينه 
كسيژن، با وجود راكيزه و زنجيره هاي ماهيچه اسكلتي به هنگام كمبود ا در ياخته»: 4«گزينه 

گيرد. در اين شرايط راكيزه وجود دارد ولي در فرايند  انتقال الكترون فرايند تخمير صورت مي
  تخمير نقش ندارد.

  ـ از ماده به انرژي) (متوسط)3ـ گفتار  5ـ فصل  ) (پايه دوازدهمراد كبيري(
صورت هوازي عمل كرده است كـه  ياخته به  Aدر صورت توليد استيل كوآنزيم  ـ» 4«گزينه  -21

  ها: بررسي ساير گزينه گيرد. تخمير لاكتيكي صورت نمي در اين صورت
شـود و در مرحلـه قنـدكافت ابتـداي آن،      در تخمير لاكتيكي، لاكتات توليـد مـي  »: 1«گزينه 
ATP گردد. مي توليد  

داي آن، شــود و در مرحلــه قنــدكافت ابتــ در تخميــر الكلــي، اتــانول توليــد مــي»: 2«گزينــه 
NADH گردد. توليد مي  

هوازي از نـوع تخميـر الكلـي بـه دنبـال       در صورت هوازي بودن و انجام تنفس بي»: 3«گزينه 
  گردد. توليد ميCO2توليد پيرووات،

  ـ از ماده به انرژي) (آسان)3ـ گفتار  5ـ فصل  ) (پايه دوازدهمكتاب همراه علوي با تغيير(

  شود. توليد مي NADHمصرف و  A،NADاكسايش استيل كوآنزيم  ـ» 4«گزينه  -22
  ها: بررسي ساير گزينه

  شود. توليد مي CO2در تبديل پيرووات به اتانول در تخمير الكلي،»: 1«گزينه 
  شود. توليد مي ATPت، فسفاته به پيرووات در فندكاف در تبديل فروكتوز دو»: 2«گزينه 

  شود. توليد مي ATPساز، ATPاز مجموعه آنزيم  Hدر طي عبور يون»: 3«گزينه 
  ـ از ماده به انرژي) (متوسط)3ـ گفتار  5ـ فصل  ) (پايه دوازدهمكتاب همراه علوي با تغيير(

  ررسي همه موارد:ب نادرست و ساير موارد درست هستند.» ب«مورد  ـ» 3« گزينه -23
از دسـت ندهـد تخميـر لاكتيكـي رخ داده و پذيرنـده      CO2الف) در صـورتي كـه پيـرووات،   

  الكترون خود پيرووات خواهد بود.
  دهد. ب) در ياخته ماهيچه اسكلتي تخمير الكلي رخ نمي

داده و پذيرنـده نهـايي نيـز قطعـاً      قطعـاً تـنفس هـوازي رخ    FADH2در صورت توليد پ)
   اكسيژن خواهد بود.

  ، پيرووات است.NADHهاي  ت) در صورت تخمير لاكتيكي، پذيرنده الكترون
  ـ از ماده به انرژي) (دشوار)3ـ گفتار  5ـ فصل  ) (پايه دوازدهمراد كبيري(

  بررسي همه موارد: درست هستند.» ت«و » پ«مورد  ـ» 1«گزينه  -24
  شود. هاي آزاد از اكسيژن مي ث افزايش سرعت تشكيل راديكالالف) الكل باع

  .سمي سيانيد استب) مهار واكنش نهايي انتقال الكترون به اكسيژن مربوط به اثر 
  شود. هاي آزاد مي پ) الكل باعث كاهش عملكرد مبارزه با راديكال

  شود. ها مي ت) به علت اختلال در عملكرد كبد باعث اختلال در گوارش چربي
  به انرژي) (متوسط) ـ از ماده 3ـ گفتار  5ـ فصل  دوازدهم) (پايه راد كبيري(

  بررسي همه موارد: شود. همه موارد در استخوان ران پسري شش ساله ديده مي ـ» 4«گزينه  -25
  شود. ديده مي قرمزالف) در استخوان ران بافت اسفنجي و مغز 

  ان بافت غضروفي وجود دارد.ب) در صفحات رشد موجود در نزديكي دو سر استخوان ر
  شود. پ) در مجراي مركزي استخوان ران مغز زرد ديده مي

ها و صفحات اسـتخواني تشـكيل    ت) استخوان ران بافت اسفنجي دارد. بافت اسفنجي از ميله
  شده است.

هـاي هـم مركـز وجـود دارد.      تـراكم اسـتوانه  متراكم دارد. در بافـت  مث) استخوان ران بافت 
  هستند. منشعبتخواني هاي اس ياخته

  ـ دستگاه حركتي) (متوسط) 1ـ گفتار  3يازدهم ـ فصل ) (پايه راد كبيري(
  

شـود. بخـش مركـزي     در شكل كتاب درسي بخش مركزي تيره نيـز ديـده مـي    ـ» 2«گزينه  -26
شوند كـه بـا مغـز قرمـز پـر       ها ديده مي استخوان بافت اسفنجي دارد. در بافت اسفنجي حفره

تراكم منشـعب بـوده و داراي زوائـد    مي استخواني در هر دو بافت اسفنجي و ها اند. ياخته شده
  ها: بررسي ساير گزينه سينوپلاسمي هستند.

  توضيحات مربوط به بافت استخواني فشرده است.»: 1«گزينه 
هـاي   هاي موجود در مغز قرمز استخوان كـه حالـت بنيـادي دارنـد، ياختـه      ياخته»: 3«گزينه 

  استخواني نيستند.
 پوشـاننده پيونـدي  جـاورت بافـت   اسـتخواني فشـرده خـارجي بـوده و در م    بافت »: 4«ينه گز

  ـ دستگاه حركتي) (دشوار) 1ـ گفتار  3يازدهم ـ فصل ) (پايه راد كبيري( استخوان قرار دارد.
هـا بـا    فصل متحرك، سر استخوانمها حالت متحرك داشته و در  لصتر مف بيش ـ» 1«گزينه  -27

  ها: بررسي ساير گزينه شده است.بافت غضروفي پوشيده 
  ها حالت ثابت ندارند. تر مفصل بيش»: 2«گزينه 
ها مفصل متحرك دارند. داشتن رباط و زردپي و كپسول مفصلي  تر استخوان بيش»: 3«گزينه 

  كند. ها در مفصل متحرك كمك مي به كنار هم ماندن استخوان
  مفصل ثابت مايع مفصلي وجود ندارد.ها حالت ثابت دارند. در محل  برخي مفصل»: 4«گزينه 

  ـ دستگاه حركتي) (متوسط) 1ـ گفتار  3يازدهم ـ فصل ) (پايه راد كبيري(
كپسول مفصلي و غلاف پيوندي هر دو از جنس بافـت پيونـدي متـراكم بـوده و      ـ» 2«گزينه  -28

  ها: بررسي ساير گزينه اي كمي دارند. ماده زمينه
  دو از جنس بافت پيوندي متراكم هستند.رباط و كپسول مفصلي هر »: 1«گزينه 
  هاي زيادي ندارد. بافت پيوندي متراكم ياخته»: 3«گزينه 
كند غشا پايه بوده و داراي  هاي پوششي معده را به هم وصل مي بخشي كه ياخته»: 4«گزينه 
  هاي گليكوپروتئيني است. رشته

  گاه حركتي) (متوسط)ـ دست 1ـ گفتار  3يازدهم ـ فصل ) (پايه با تغيير 99سراسري (
  شوند. هاي اسكلتي كنترل نمي هاي بدن از طريق ماهيچه همه دريچه ـ» 2«گزينه  -29

  ها: بررسي ساير گزينه
  شوند. اي باعث ايجاد گرماي زياد مي هاي ماهيچه در ياخته و سازي هاي سوخت فعاليت»: 1«ينه گز

ها به هم و  باعث اتصال استخوان ها و انقباض خود ها با اتصال به استخوان ماهيچه»: 3«گزينه 
  شوند. نگهداري بدن به صورت قائم مي

  شوند. ها باعث ايجاد حركت ارادي مي ها با اتصال به استخوان ماهيچه»: 4«گزينه 
  )آسانـ دستگاه حركتي) ( 2ـ گفتار  3يازدهم ـ فصل ) (پايه راد كبيري(

هاي اكتين اسـت. ميـوزين از    رشته هاي متشكل از اجزاي كروي، از رشته رمنظو ـ» 4«گزينه  -30
  ها: بررسي ساير گزينه شود. طريق سرهاي خود به اكتين متصل و سپس جدا مي

پوشاني اكتين و ميوزين هنگام انقباض زياد شده و نوار روشن كه فقـط داراي   هم»: 1«گزينه 
  شود. باشد كوتاه مي اكتين مي

  شود. نوار تيره ديده مياكتين در هنگام انقباض و استراحت در »: 2«گزينه 
هـا از هـم    هاي اكتين، هنگام انقباض به سمت هم حركت كرده و فاصله آن رشته»: 3«گزينه 

  ـ دستگاه حركتي) (متوسط) 2ـ گفتار  3يازدهم ـ فصل ) (پايه با تغيير 1400سراسري ( كم مي شود.
برخلاف اكتـين بـه    ها سرهاي اتصالي ندارند و هاي ميوزين در همه قسمت رشته ـ» 1«گزينه  -31

  ها: بررسي ساير گزينه متصل نيستند. Zخط 
  .اي ظاهر مخطط دارد نه تارچه تار ماهيچه»: 2«گزينه 
  ده است.شاي فسفوليپيدي احاطه شغو توسط  اي يك ياخته بوده هر تار ماهيچه»: 3«گزينه 
  اي قرار دارند. ها موازي و در طول تار ماهيچه تارچه»: 4«گزينه 

  ـ دستگاه حركتي) (دشوار) 2ـ گفتار  3يازدهم ـ فصل ) (پايه درا كبيري(
هاي كند ديرتر خسـته   تري وجود دارد ياخته هاي كند ميوگلوبين بيش در ياخته ـ» 3«گزينه  -32

  .شوند هوازي مي دهند و ديرتر وارد مرحله تنفس بي تر تنفس هوازي انجام مي شده و بيش
  ها: بررسي ساير گزينه

  تري دارند. تر و دناي حلقوي بيش هاي كند، راكيزه بيش هياخت»: 1«گزينه 
  است. كمترهاي كند،  هاي كلسيم از شبكه آندوپلاسمي ياخته سرعت خروج يون»: 2«گزينه 
  دهند. تر تخمير لاكتيكي انجام مي تر تنفس هوازي داشته و كم بيش»: 4«گزينه 

  حركتي) (دشوار)ـ دستگاه  2ـ گفتار  3يازدهم ـ فصل ) (پايه راد كبيري(
جهت هر گونه پاسخ لازم است تا ابتدا مولكول شيميايي به گيرنده خود متصـل   ـ» 4«گزينه  -33

  ها: بررسي ساير گزينه شود.
  شود. محرك اگر هورمون باشد، پيام عصبي توليد نمي»: 1«گزينه 
ممكن است، مولكول شـيميايي هورمـون باشـد و ياختـه پـس سيناپسـي وجـود        »: 2«گزينه 
  ته باشد.نداش

ممكن است مولكول شيميايي هورمون باشد كه در اين صورت پيـك كوتـاه بـرد    »: 3«گزينه 
  ـ تنظيم شيميايي) (متوسط) 1ـ گفتار  4يازدهم ـ فصل ) (پايه با تغيير 99سراسري ( نيست.

هاي عصـبي و غيرعصـبي    توانند روي ياخته ها و ناقلين عصبي هر دو مي هورمون ـ» 1«گزينه  -34
  ها: بررسي ساير گزينه گذارند.تأثير ب
  شود. ناقل عصبي هرگز وارد ياخته پس سيناپسي نمي»: 2«گزينه 
  گيرند. ها قرار مي هاي عصبي هر دو در فضاي بين ياخته و ناقل ها هورمون»: 3«گزينه 
هـاي   هاي عصبي توليد شوند. مثلاً هورمـون  توانند توسط ياخته ها نيز مي هورمون»: 4«گزينه 
  ده توسط هيپوتالاموس.توليد ش

  ـ تنظيم شيميايي) (متوسط) 1ـ گفتار  4يازدهم ـ فصل ) (پايه راد كبيري(
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  باشد. غده تيموس داراي دو بخش نامتقارن و غيريكسان از نظر اندازه مي ـ» 4«گزينه  -35
  ها: بررسي ساير گزينه

ر توســين توســط هيپــوفيز پســين ترشــح شــده و هيپــوفيز زيــ هورمــون اكســي»: 1«گزينــه 
  هيپوتالاموس قرار دارد.

هـاي   شود. هيپوتـالاموس هورمـون   هورمون ضدادراري در هيپوتالاموس توليد مي»: 2«گزينه 
  كند. ترشحه به خون توليد ميم

  تر از غده فوق كليه قرار دارد. غده لوزالمعده پايين»: 3«گزينه 
  وار)ـ تنظيم شيميايي) (دش 1ـ گفتار  4يازدهم ـ فصل ) (پايه راد كبيري(

رانـي ترشـح    ها را بـا روش بـرون   هاي شيميايي، آن هاي سازنده پيك همه ياخته ـ» 4«گزينه  -36
  ها: بررسي ساير گزينه كنند. مي

  ريز نيز قرار دارند. ريز به صورت مجتمع در غدد درون هاي درون ياخته»: 1«گزينه 
  شوند. رشح ميها نيز ت هاي پراكنده در برخي اندام ها از ياخته هورمون»: 2«گزينه 
هاي عصبي ممكن است هورمون كه نوعي پيك شيميايي دوربـرد اسـت را    ياخته»: 3«گزينه 

  نيز توليد كند.
  ـ تنظيم شيميايي) (متوسط) 1ـ گفتار  4يازدهم ـ فصل ) (پايه با تغيير 99سراسري (

  بررسي همه موارد: درست هستند.» ت«و » ب«موارد  ـ» 2«گزينه  -37
  ني مربوط به به هيپوفيز پسين هستند.هاي اكسو الف) دسته
  ت هم قرار دارند.روهايي از هر سه هيپوفيز در مجا ب) بخش

  پ) هيپوتالاموس خارج از گودي قرار دارد.
  ت) عملكرد هيپوفيز مياني به خوبي شناخته نشده است.

  ـ تنظيم شيميايي) (متوسط) 2ـ گفتار  4يازدهم ـ فصل ) (پايه راد كبيري(
و سـاز و در نتيجـه افـزايش ترشـح      پركاري غده تيروئيد باعث افـزايش سـوخت   ـ» 1«گزينه  -38

  ها: بررسي ساير گزينه يابد. كاري غده تيروئيد، دماي بدن كاهش مي شود. در كم انسولين مي
در پركاري غده پاراتيروئيد مقدار كلسيم زياد شده و در كاهش فعاليت آن مقـدار  »: 2«گزينه 

  ها شود. ند باعث اختلال در انقباض ماهيچهتوا كلسيم كم شده كه مي
پركاري غده فوق كليه باعث افزايش كورتيزول و تضعيف سيستم ايمنـي شـده و   »: 3«گزينه 

  شود. هاي جنسي مي كاري آن باعث كاهش هورمون كم
پركـاري غـده هيپـوفيز باعـث افـزايش ترشـح هورمـون رشـد و افـزايش توليـد           »: 4«گزينه 
ولاكتين و افـزايش اخـتلالات   كـاري آن باعـث كـاهش پـر     ده و كـم هاي اسـتخواني ش ـ  ياخته
  شود. مثلي ميتوليد

  )دشوارـ تنظيم شيميايي) ( 2ـ گفتار  4يازدهم ـ فصل ) (پايه با تغيير 1400سراسري (
سـاخته  هورمون تيروئيدي به اندازه كـافي  اگر يد به اندازه كافي در غذا نباشد و  ـ» 2«گزينه  -39

شـود   حت تأثير هورمون محركه تيروئيد كه از هيپوفيز پيشين ترشح مـي نشود، غده تيروئيد ت
  ها: بررسي ساير گزينه گيرد. قرار مي
  غده تيروئيد بالاتر از محل دو شاخه شدن ناي قرار دارد.»: 1«گزينه 
  نياز به يد ندارد. تونين توليد كلسيهاي تيروئيدي به يد نياز دارد.  ساخت هورمون»: 3«گزينه 
  پاراتيروئيدي نيز در ناحيه گردن قرار دارند. هاي غده»: 4«گزينه 

  ـ تنظيم شيميايي) (متوسط) 2ـ گفتار  4يازدهم ـ فصل ) (پايه با تغيير 1400سراسري (
هـاي توليدكننـده انسـولين در     ديابت شيرين نوع يك به دنبال تخريـب ياختـه   ـ» 3«گزينه  -40

در ادرار توسط كليه زياد شـده   Hترشحشود. در ديابت شيرين  جزايرلانگرهانس ايجاد مي
  ها: بررسي ساير گزينه شود. و به علت مصرف چربي فرد لاغر مي

  شود. مزه نوعي بيماري ديابت شيرين محسوب نمي ديابت بي»: 1«گزينه 
  شود. در ديابت نوع يك تزريق انسولين باعث مهار بيماري مي»: 2«گزينه 
  در ديابت نوع دو ميزان توليد انسولين طبيعي است. »:4«گزينه 

  ـ تنظيم شيميايي) (دشوار) 2ـ گفتار  4يازدهم ـ فصل (پايه  راد) كبيري(

 فيزيك 
تـرين   جـايي معـين بـه ازاي كـم     ترين تندي متوسط در يك جابه ـ گام اول: بيش» 3«گزينه  -41

جايي بايد حول مركز نوسـان   هباشود و مطابق شكل اين ج جايي انجام مي زمان براي اين جابه
  انجام شود 

 
 توان نوشت: و براي اين حالت مي

T /
T / s t s

T

 
           


2 2 0 1 10 1 2 2

20 12 12 60
   

  كنيم: گام دوم: از رابطه تندي متوسط استفاده مي

av av
/ ( / ) / m

S S /
t s

 
    


0 02 0 02 0 04 2 41 1
60 60

λ   

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ معادله حركت نوسانگر ساده) (دشوار)

xاول: با توجه بـه اينكـه    ـ گام» 3«گزينه  -42

A


 


1 4 1
8 2

xو 

A
 2 4 3 3

8 2
اسـت و   

را  t2تـا  t1مطابق شكل با توجه به الگوهاي زماني خاص در حركت نوسان ساده مدت زمان
  كنيم: برحسب دوره حركت حساب مي

 
T T T T

t t t t      2 1 2 1
7

6 4 6 12
   

  كنيم: گام دوم: اكنون دوره حركت را حساب مي
T

/ T / s  
70 14 0 24
12

   

xگام سوم: بنابر رابطه A cos t          و با توجـه بـه اينكـه شناسـه حركـت نوسـاني سـاده
tاست آن را در لحظه tبرابر / s0   كنيم: حساب مي 12

t t / t rad
T /

 
       

2 2 0 12
0 24

   

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نمودار نوسانگر ساده) (دشوار)
tـ گام اول: با توجه به الگوهاي زماني خاص و مـدت زمـان  » 3«گزينه  -43 / s 0 مطـابق    7

  كنيم. اي را حساب مي شكل زير دوره حركت و سپس بسامد زاويه

 

tدر لحظه / s0 xداريم:                                                   7

A
 

5 2 2
10 2

   

/با توجه به شكل پس در بازه صفر تا s0   توان نوشت: مي 7
T T T

t   
2 4 8

   

T
t / s T / s    

7 0 7 0 8
8

   

rad
/

T / s

 
     

2 2 2 5
0 8

   

Eگام دوم: با توجه به رابطه  mA 2 21
2

Eو u k توان نوشت:  مي  

mA u mv  2 2 21 1
2 2

   

/ ( / ) ( / ) u / v       2 2 21 10 2 0 1 2 5 0 2
2 2

   

m
/ / / v v /

s
      2 2 26 25 10 2 25 10 0 1 0 2 10   

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ انرژي نوسانگر) (دشوار)

vـ از رابطه »2«گزينه  -44 f وmaxv A  توان نوشت: مي  

max max

v f v

v A f v A

 
  

  2 2
   

  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ تندي موج در تار) (آسان)
  توان دريافت: ـ با توجه به شكل سؤال مي» 3«گزينه  -45

cm cm

   40 80

2
   

A cm cm A / m   
10 5 0 05
2

   

Vاز رابطه f  كنيم: تندي موج را حساب مي  
m

V / /
s

  0 8 32 25 6   
  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نقش موج) (آسان)

  ـ گام اول: طول موج برابر است با:» 2«گزينه  -46
/ cm   4 2 5 10   

vابطهگام دوم: دوره موج را از ر
T


 كنيم: حساب مي  

cm
T s

cm

s

 
10 1

220
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  پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 

ــي    ــانيكي نوســانگر يعن ــرژي مك ــه رابطــه ان ــا توجــه ب ــام ســوم: ب Eگ mA 2 21
2

ــا  ، ب

محاسبه
T


 

  كنيم: را حساب مي m، انرژي مكانيكي ذره 2

A / cm A / m    2 2 5 5 0 radو 05

s


   

2 41
2

   

E / ( ) E J       2 2 31 20 0 05 4 4 10
2 1000

   

  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ انرژي نوسانگر) (متوسط)
  ها: ـ بررسي عبارت» 2«گزينه  -47

به طرف بالا و كندشونده حركـت   aدر حال نزديك شدن است و  aالف) نادرست، قله موج به 
  كند. مي

ط مسير نوسان صفر و در انتهـاي مسـير بيشـينه اسـت پـس      ب) نادرست، شتاب ذره در وس
  در حال كاهش است. dشتاب 

  تري خواهد داشت. تر باشد تندي بيش پ) درست، هر قدر نوسانگر به مركز نوسان نزديك
تـري خواهـد    تر باشد شـتاب بـيش   ت) درست، هر قدر نوسانگر به انتهاي مسير نوسان نزديك

  هم ـ فصل سوم ـ نقش موج) (متوسط)(كتاب درسي) (پايه دوازد داشت.

Fـ گام اول: از رابطه» 2«گزينه  -48
V

m


λ كنيم: استفاده مي  

m
V

s


 
 3

16 2 40
20 10

   

vگام دوم: از رابطه

f
  كنيم. طول موج را حساب مي  

m cm       
40 1 1 100 25

160 4 4
   

  ـ فصل سوم ـ تندي موج در تار) (متوسط)(كتاب درسي) (پايه دوازدهم 
تري نسبت بـه انتشـار مـوج عرضـي انجـام       ـ انتشار موج در جامدها با تندي بيش» 2«گزينه  -49

شود. يكاي شدت صوت مي


 ژول وات
ــه مــــترمربع  مــــترمربع ثانيــ

  است. 

  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ صوت) (آسان)
  كنيم: متري چشمه را حساب مي 10ـ گام اول: شدت موج درفاصله » 1«گزينه  -50

P w
I I

A m

 
   



2 4

2 2
2 10 10

24 10
   

Eگام دوم: از رابطه
I

t A



A، انـرژي كـه از سـطح    cm كنـد را حسـاب    عبـور مـي   2200

  كنيم.  مي

E
E J

 

  
  

4 5

4
10 10
2 10 200 10

   

  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ شدت موج) (متوسط)

Iـ از رابطه تغيير تراز شدت صوت يعني» 1«گزينه  -51
log

I
  2

1
  كنيم. استفاده مي 10

I I
log log

I I
   2 2

1 1
840 800 10 40 10   

I I I
log log log

I I I
     4 42 2 2

1 1 1
4 10 10  

  ) (متوسط)صوت(كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ تراز شدت 
ــه رابطــه مقايســه » 4«گزينــه  -52 ــا توجــه ب ــ ب در يــك محــيط يعنــي  اي از شــدت دو مــوج ـ

I r f A
( )

I r f A
   22 1 2 2

1 2 1 1
  توان نوشت: و با استفاده از نمودار مي 

A BA A Aو 2 B AB A

B A B

f f

f f
  

  


2 2   

I
( )

I
  22

1
2 2 16   

  ) (متوسط)صوت(كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ شدت 

Iـ از رابطه» 4«گزينه  -53
log

I
 

0
  كنيم: استفاده مي 10

log log( ) (log log )





       
4 8 8

12
2 1010 10 2 10 10 2 10
10

   

( / ) db     10 0 3 8 83   
  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ تراز شدت موج) (متوسط)

  

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  -54
  شود. ارتفاع صوت متناسب با بسامد صوت توسط انسان درك مي»: 1«گزينه 
  است. Hz20000تاHz20محدوده شنوايي از نظر بسامد: »:2«گزينه 
كند (بسامد دياپازون ثابت است.) اما بلندي صوت افزايش  ارتفاع صوت تغيير نمي»: 3«گزينه 

  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ ادراك شنوايي) (آسان) يابد. مي
  ها: ي عبارتـ بررس» 1«گزينه  -55

 الف) نادرست، تندي صوت به حركت چشمه و ناظر بستگي ندارد.

  ب) نادرست، طول موج به حركت شنونده بستگي ندارد و به حركت چشمه بستگي دارد.
  پ) درست

كه شنونده و چشمه نسبت به هم دور شوند بسامد دريـافتي شـنونده    ت) نادرست، در صورتي
  ه دوازدهم ـ فصل سوم ـ پديده دوپلر) (آسان)(كتاب درسي) (پاي يابد. كاهش مي

  كنيم. طول موج را حساب مي» الف«ـ گام اول: با استفاده از شكل » 4«گزينه  -56

cm cm / m

      

5 100 80 0 8
4

   

  كنيم. ، دوره موج را حساب مي»ب«گام دوم: با استفاده از شكل 
T

/ s T / s  0 1 0 2
2

   

Vگام سوم: از رابطه
T


 كنيم. استفاده كرده و تندي موج را حساب مي  

/ m
V

/ s
 

0 8 4
0 2

   

  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نقش موج) (متوسط)
درجـه   90توان دريافت در مثلـث زاويـه برابـر     ـ گام اول: با توجه به شكل زير مي» 2«گزينه  -57

كنيم. دقـت كنيـد    بر هم عمودند و برايند اين دو نيرو را حساب ميF3وF1است و نيروهاي
F1,ها ( اند و برايند نيروي حاصل از آن اندازه هم F3وF1كه   ) نيمساز زاويه بين آنهاست. 3

  

F F
( )




 

   


129
1 3 2 2

5 5 109 10
30 2 10

   

,F F F / N   2 2
1 3 1 3 2 1 Fو 25 F / N  1 3 1 25   

  كنيم: ناميم و آن را حساب مي مي F2را q4بر q2گام دوم: نيروي

F N
( )




 

   


129
2 2 2

10 2 5 109 10 5 2
30 10

   

  كنيم: را حساب ميq4تريكي وارد بر گام سوم: نيروي خالص الك

net ,F F F / / N    2 1 3 5 2 1 25 2 3 75 2   
  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ برهم نهي نيروهاي الكتريكي) (متوسط)

Eـ گام اول: شرط» 4«گزينه  -58 E1   گيريم: را به كار مي 2
k | q | | q | | q | r r r

k ( ) ( ) r r
| q | r r rr r

        2 21 2 2 2 2 2
2 12 2 1 1 1 11 2

8 2 2
2

   

انـد پـس نقطـه مـورد نظـر خـارج از فاصـله بـين دو بـار و           نام هم نا q2و q1دوم: چونگام 
  است و داريم: C2تر به بار نزديك

r cm  2 2 6 rو12 r cm r r r cm      2 1 1 1 16 2 6 6   
  هاي الكتريكي) (متوسط) ـ فصل اول ـ برهم نهي ميدان(كتاب درسي) (پايه يازدهم 

  ـ » 3«گزينه  -59

q N
E k E

Cr ( )






      


99 3
2 2 2

2 109 10 5 10
6 10

   

  (كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ ميدان الكتريكي) (آسان)

qـ بار» 1«گزينه  -60 1 qو بار 0 2 |است و 0 q | | q |1   است. 2

 
  هاي الكتريكي) (متوسط) (كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ برهم نهي ميدان
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 » 5«صفحه                                                                                                                                         پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

ـ گام اول: با توجه با اينكه ذره در حال تعادل است بايد انـدازه نيـروي الكتريكـي    » 3«گزينه  -61
  وارد بر ذره برابر وزن ذره و جهت آن مخالف وزن ذره باشد.

 

F qEE
E

N
F mg | q | E mg E

C




 
     



3

3
20 10 10 40

5 10

ρ υρ

   

جهت ميدان الكتريكي است. پس در  هم EFدانيم اگر بار ذره مثبت باشد نيروي دوم: ميگام 
  و به طرف بالاست. EFسو با گيريم كه جهت ميدان الكتريكي هم اين نتيجه مي

  ) (متوسط)دان يكنواختدر مي q(كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نيروي وارد بر بار 
  شود. ـ حركت در راستاي ميدان سبب تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار مي» 2«گزينه  -62

d BCu | q | Ed cos u | | / cos           9 520 10 4 10 0 2 0  

u J u / mJ       416 10 1 6   
  (كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ انرژي پتانسيل الكتريكي) (متوسط)

  كنيم. پتانسيل الكتريكي استفاده مي ـ از قانون كار و انرژي» 4«گزينه  -63

W k | q | Ed cos mv mv     2 2
1

1 1
2 2

   

| q | / ( )
            180 3 6 2 214 10 0 2 1 0 10 10 2 10

2
   

| q | / C | q | C   42 5 10 250   
كند شونده است. پس بايد نيروي الكتريكي وارد بر بار به طرف چپ باشـد   qچون حركت بار 

  بايد منفي باشد. qو بار 
  ل ـ انرژي پتانسيل الكتريكي) (متوسط)(كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل او

Aـ گام اول: از رابطه ظرفيت خازن يعني» 1«گزينه  -64
C k

d
 0  :داريم 

C F


 



    



411 11
3

10 105 10 5 10
1 10

   

Uگام دوم: از رابطه انرژي خازن يعني CV 21
2

  كنيم: استفاده مي 

u / J      11 2 71 5 10 100 2 5 10
2

   

u / / J / J         7 6 12 5 10 10 2 5 10 0 25  
  (كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ خازن) (متوسط)

uـ گام اول: از رابطه» 3«گزينه  - 65 CV 21
2

  كنيم و براي دو حالت ذكر شده داريم: استفاده مي 

C C

u / u

u C V u / u /
( )

u u uC V


 

 
    

2
22 2 2 1 11 2

2 4 52 11 1 11 1

4 5 4 55 25
4 16

   

u u u J    1 1 116 72 25 8   

Qگام دوم: از رابطه
u

C


2

2
  كنيم: استفاده مي 

Q
Q C   



2
18 20

2 25
   

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ خازن) (متوسط)

  شيمي
شود. از آنجا كه آهن نسبت بـه   ـ حلبي به ورقه آهني پوشانده با فلز قلع گفته مي» 3«گزينه  -66

ده شـده در هـواي   است، در سلول تشكيل شـده در سـطح حلبـي خراشـي     ترپذير قلع واكنش
مرطوب، آهن نقش آند را دارد، به همين دليل سرعت خـوردگي حلبـي در مقايسـه بـا آهـن      

  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ حفاظت فلزات) (متوسط) تر است. خالص بيش
  هاي نادرست: بررسي عبارت درست هستند.» ت«و » پ«هاي  ـ عبارت» 2«گزينه  -67

  شود. از يك سلول الكتروليتي براي توليد فلز آلومينيم استفاده ميعبارت الف: در فرايند هال، 
  كنند. آند را بازي مي نقش هايي از جنس گرافيت در فرايند هال ميله»: ب«عبارت 

  ) (متوسط)فرايند هال(يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ 
  كنيم: ـ درصد جرمي اكسيژن در هر تركيب را محاسبه مي» 1«گزينه  -68

   


 
2 16 100 53%

60
CHدرصد جرمي اكسيژن ; COOH3 1«:گزينه«  

 
16 100 27%
60

CO(NHدرصد جرمي اكسيژن ; )2   »2«:گزينه2

 
16 100 50%
32

CHدرصد جرمي اكسيژن ; OH33«:گزينه«  

 
16 100 35%
46

Cدرصد جرمي اكسيژن ; H OH2   »4«:گزينه5

  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط)
  به صورت زير است: واكنش كاهش انجام شده در كاتد ده نيمـ معادله موازنه ش» 2«گزينه  -69

H O(l) e H (g) OH (aq)   2 22 2 1 2   
در  كننـده  شـود و مجمـوع ضـرايب اجـزاي شـركت      واكنش گاز هيدروژن توليد مي اين نيمر د

  است. 7واكنش برابر با 
  ) (متوسط)برق كافت آب(يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ 

  ها: بررسي ساير گزينه .هاي دواتمي است گاز كلر است كه داراي مولكول D ماده ـ» 4«گزينه  - 70
Naاست و فرمول سـديم كربنـات   Mg(OH)2مانه Aتركيب »: 1«گزينه  CO2 كـه   3

1و 2ها به ترتيب  ها در آن ها به كاتيون نسبت شمار آنيون
2

  است. 

pH) بازي (A )Mg(OH)2»: 2«گزينه   pH( دروكلريك اسيدهي B) و  7    ) است.7
يـك فراينـد غيـر     Eشود و فرايند  فلز منيزيم در يك سلول الكتروليتي انجام مي»: 3«گزينه 
  ـ تهيه فلز منيزيم) (متوسط) دوم(يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل خودي است.  خودبه

Alنام تركيب ـ »1«گزينه  -71 O2   ها: بررسي ساير گزينه آلومينيوم اكسيد است.، 3
Feشود تركيبي كه باعث سرخ فام شدن خاك رس مي»: 2«گزينه  O2 اسـت كـه نسـبت     3

2شمار كاتيون به آنيون در آن برابر با
3

  است. 

اسـت كـه حتـي در محـيط     (طلا)  Auفلز نجيب موجود در اين خاك همان فلز  :»3«گزينه 
  دهد. اسيدي نيز با اكسيژن واكنش نمي

NaوMgOدو تركيب :»4«گزينه  O2   شـود و حضـور    جز اكسيدهاي بازي محسـوب مـي
  تواند باعث ايجاد خاصيت قليايي در آن شود. ها در اين خاك مي آن

  وم ـ خاك رس) (متوسط)(يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل س
ـ در فرايند زنگ زدن آهن، بخشي از آهن كـه غلظـت اكسـيژن آنجـا كـم اسـت       » 3«گزينه  -72

آب ي اسـت.  كاتد قسمت آندي و بخشي از آهن كه غلظت اكسيژن در آنجا زياد است قسمت
شـود و   واكـنش كـاهش اكسـيژن مصـرف مـي      دهنده در نيم نيز به عنوان يكي از مواد واكنش

  الكتروليت را هم دارد. همچنين نقش
  ـ زنگ زدن آهن) (متوسط) دوم(يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  ها: ـ بررسي عبارت» 3«گزينه  -73
قلع باشد، فلز قلع به عنوان كاتد عمل كرده و در برابر خـوردگي محافظـت   ، فلز Mآ) اگر فلز 

   شود. مي
يابد. در ايـن   ژن كاهش ميب) در فرايند خراشيده شدن آهن گالوانيزه، روي اكسايش و اكسي

Znهاي اكسايش و كاهش به ترتيب واكنش هاي نيم صورت فرآورده 2 وOH .هستند  
در سلول گالواني تشكيل شده، در  بنابراين فلز منيزيمتر از آهن است،  پ) فلز منيزيم كاهنده

  شود. نقش آند خورده مي
تري نسبت به آهن است و نقش كاتد را دارد. امـا فلـز كاهيـده     بزرگ Eمس دارايفلز ت) 

  شود. هاي منفي تبديل نمي نشده و به يون
  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ محافظت فلزها) (متوسط)

  ـ چگالي الماس از چگالي گرافيت بيشتر است.» 4«گزينه  -74
  ) (متوسط)جامدهاي كوالانسيوازدهم ـ فصل سوم ـ (يوسفي) (پايه د

يند برقكافت سديم كلريد مذاب، يون سديم در كاتد، كـاهش يافتـه و بـه    اـ در فر» 2«گزينه  -75
هاي خود را از دسـت داده   هاي كلريد در آند، الكترون شود. در مقابل يون فلز سديم تبديل مي

ال از گاز توليد شـده همـان گـاز كلـر اسـت.      شوند. بنابراين منظور سو و به گاز كلر تبديل مي
  هاي مربوط به اين فرايند به صورت زير است: واكنش نيممعادله 

Na (l) e Na(l)  2 2   واكنش كاهش در كاتد نيم: 2

Cl (l) Cl (g) e  22   واكنش اكسايش در آند نيم: 2
NaCl(l) Na(l) Cl (g)  22   :واكنش كلي 2

  يند، حجم گاز كلر را محاسبه كنيم:اه به تعداد الكترون مبادله شده در فرحالا بايد با توج
mol

/  23 ــترون 1 الكــ
ــترون 2 الكــ 408 10

/  23 ــترون 6 الكــ 02 10
? L Cl 2   

mol Cl21
molــترون 2 الكــ

/ L

mol Cl


2

22 4
1

/ L 4 48  

  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تهيه فلز سديم) (متوسط)
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  پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 

خالص به دليل داشتن خواص نـوري   ـ فقط عبارت چهارم نادرست است. سيليس» 3«گزينه  -76
  رود. ها به كار مي ويژه در ساخت منشورها و عدسي

  سان)آ(يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ سيليس، زيبا، سخت و ماندگار) (
شـود و در سـلول    ـ آبكاري فرايندي است كه در خلاف جهت طبيعـي انجـام مـي   » 4«گزينه  -77

   . شود انجام ميالكتروليتي 
هـاي   يابد و يـون  در فرايند آبكاري الكترود نقره در نقش آند، اكسايش مي»: 3«نه گزيبررسي 

نـابراين بـه ازاي   بشـينند.  ن هش يافته و روي سطح قطعـه آهنـي مـي   نقره مجدداً در كاتد، كا
مـول يـون نقـره در     1يابد)  اهش ميكگرم  107مول فلز نقره (جرم الكترود نقره  1اكسايش 

  يابد. گرم افزايش مي 107يابد و جرم قطعه آهني به اندازه  سطح قطعه آهني كاهش مي
  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ آبكاري) (متوسط)

 ،ـ واژه فرمول مولكـولي را بـراي تركيبـات مولكـولي همچـون كـربن دي اكسـيد       » 2«گزينه  -78
  توان به كار برد. ان و هيدروژن كلريد ميزهگ

  ـ تركيبات مولكولي) (آسان)(يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم 

Crهـاي  ـ در اين فرايند، محلـول الكتروليـت شـامل يـون    » 4«گزينه  -79 2     اسـت، پـس فلـز
  هاي اكسايش و كاهش و واكنش كلي به صورت زير است: واكنش مي باشد. نيم Crپوشاننده 

Cr (aq) e Cr(s)  2   واكنش كاهش :نيم 2

Cr(s) Cr (aq) e  2   واكنش اكسايش :نيم 2
Cr (s) Cr (s) ــد     آنـد  كاتـ

مول الكتـرون مبادلـه    Cr ،2يابيم كه به ازاي يك مول  ها، درمي واكنش با توجه به معادله نيم
كـروم   جرمفرايند ابتدا بايد  ون مبادله شده در اينبراي محاسبه مقدار الكترشود. بنابراين  مي

نشيند را حساب كنيم. بـراي ايـن منظـور از سـطح مقطـع       نظر مي كه روي سطح قطعه مورد
كنـيم و حجـم كـروم نشـانده شـده را       قطعه و ضخامت لايه كروم نشانده شـده اسـتفاده مـي   

  كنيم: محاسبه مي

/ mm cm  20 5 5   :ضخامت كروم نشانده شده 10

cm   2 320 5 10   حجم كروم نشانده شده سطح مقطع قطعه ضخامت لايه كروم 1
  كنيم: حال به كمك چگالي و حجم به دست آمده جرم كروم را حساب مي

/ / g  1 7 2 7   كروم نشانده شده جرم 2
molCr

/ g Cr 
1

7 2
g Cr52

mol


ــترون 2 الكــ
molCr1

/

mol




23 ــترون 6 الكــ 02 10
ــترون 1 الكــ

  ؟تعداد الكترون مبادله شده 

/  231 67 10  
  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ مسائل آبكاري) (دشوار)

  :بررسي موارد ديگر هاي الكتروليتي صادق است. در سلول ت، ب، آـ موارد » 2«گزينه  -80
  شود. ديواره متخلخل در سلول گالواني استفاده مي»: پ«مورد 
  رد.سلول مجزا وجود ندا  هاي الكتروليتي دو نيم در سلول»: ث«مورد 
  شود. هاي الكتروليتي انرژي الكتريكي به انرژي شيميايي تبديل مي در سلول»: ج« مورد

  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ سلول الكتروليتي) (آسان)
توان آن را يك گونـه شـيميايي دو بعـدي     ـ شكل (آ): ساختار گرافن است كه مي» 4«گزينه  -81

  )cدانست. (ماده 
تـرين اكسـيد در پوسـته زمـين بـه شـمار        س خالص است كه فراوانشكل (ب): ساختار سيلي

  ) aآيد. (ماده مي
  )b) كه به صورت گاز است. (مادهCO2دهد (مانند شكل (پ): تركيب مولكولي را نشان مي

  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ تركيبي) (متوسط)

SiO)سيليس مربوط به ماده A ـ ساختار» 3«گزينه  -82 مربوط بـه يـخ اسـت.     Bو ساختار  2(
ــم   ــادي از ات ــيار زي ــمار بس ــيليس ش ــاختار س ــد    در س ــا پيون ــيم ب ــيژن و سيليس ــاي اكس ه

Siاشتراكي O Si  اند. در اين ساختار هر اتم  كنار هم قرار گرفتهSi هـا و   در رأس حلقه
  اند. رار گرفتهبر روي اضلاع ق Oهاي  اتم

  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ ويژگي جامدات كوالانسي و مولكولي) (متوسط)
  اتم كربن ديگر متصل است. 3) در ساختار گرافن هر اتم كربن به آـ » 2«گزينه  -83

Cب) آنتالپي پيوند C  برابر باkJ348وندو آنتالپي پيSi Si برابر باkJ226.است  
  هاي كربن، گرافيت رساناي جريان الكتريكي و الماس رساناي گرما است. پ) در بين دگرشكل

  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ ويژگي جامدات كوالانسي) (متوسط)
  كنيم: محلول را محاسبه مي موجود در اين NaOHـ ابتدا جرم » 2«گزينه  -84

mناخالص
m v / g NaOH

v
        2 5 16 40   

  100 30   درصد خلوص 70%
g mol NaOH

/ mol NaOH
g g NaOH

  
70 1 0 7

100 40
mol?ناخالص  NaOH g NaOH 40   

  (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درصد خلوص) (متوسط)
  
  
  

بـه  » ت«و » پ«و واكـنش   شـود  ي انجام مـي به طور طبيع» ب«و » آ«ـ واكنش » 1«گزينه  -85
  . بنابراين داريم:شود طور طبيعي انجام نمي

X Y , Y A  پذيري :واكنش  
M A , Y M  پذيري :واكنش  

  توان نتيجه گرفت: پذيري عناصر در هر واكنش مي با توجه به مقايسه ميزان واكنش
X Y M A   پذيري :مقايسه واكنش  

  ) (متوسط)پذيري فلزات مقايسه واكنش(يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ 

)ـ اولين عضو اين گروه همان عنصر كربن» 3«گزينه  -86 C)6   است كه براي استخراج آهن بـه
  ها: بررسي ساير گزينه رود. كار مي
اـفلز، عنصـرهاي   ، به عs( Cافيت، در اين گروه عنصر (گر»: 1«گزينه  بـه   Ge32و Si14نوان يـك ن
اـبراين    به عنوان فلز  Pb82و Sn50و عنصرهاي فلز شبهعنوان  رساناي جريان الكتريكـي هسـتند. بن
  الكتريكي هستند. ييرساناداراي ه درصد عناصر نشان داده شد 100

)ژرمانيمهمان عنصر  Wعنصر »: 2«گزينه  Ge)32     و يك شبه فلـز اسـت كـه داراي سـطح
)عنصر قلع Xشود اما عنصر  درخشان بوده و در اثر ضربه خرد مي Sn)5     و يـك فلـز اسـت

  شود. ار است و در اثر ضربه خرد نميخو سطح درخشان بوده اما چكش كه داراي
)همان عنصر سيليسيم Mعنصر »: 4«گزينه  Si)14    است. اين عنصر شبه فلز بـوده و بـين

  دو عنصركربن (نافلز) و عنصر ژرمانيم (شبه فلز) قرار گرفته است.
  ) (متوسط)14عناصر گروه (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ 

  ـ  »2«گزينه  -87
Cu S Cu2 2:   

  آوريم: دست مي ابتدا به كمك روابط استوكيومتري مقدار نظري فرآورده (مس خام) را به

/ t o n Cu S  2 ــالص 1 ناخ 25
g


610
t o n1

g Cu S
 2 ــالص 90 ناخ

g Cu S2 ــالص 100 ناخ
   kgCu?نظري 

molCu S
 21

g Cu S2160
molCu


2
molCu S21

g Cu


64
molCu1

kg

g
 3

1
10

kg Cu 900   

    
ــي 540100 مقدار عمل 100 60%
900 مقدار نظــري

  بازده درصدي 

  ) (متوسط)بازده درصدييازدهم ـ فصل اول ـ (يوسفي) (پايه 
  هاي دوم و سوم درست هستند. ـ عبارت» 2«گزينه  -88

تـر   كم Aاست، بنابراين خصلت فلزي  Xشعاع عنصر  ازتر  كوچك Aعبارت اول: شعاع عنصر 
  باشد. مي Xاز خصلت فلزي عنصر 

وره از چپ به راست عبارت دوم: شعاع اتمي در يك گروه از بالا به پايين افزايش و در يك د
و در دوره سوم در سمت  Mتر  در يك گروه پايين Qيابد، از آنجايي كه عنصر  كاهش مي
  است. Gو  Mتر از  بزرگ Qتوان نتيجه گرفت شعاع اتمي قرار دارد مي Gچپ عنصر 

ترين قسمت  در سمت چپ و پايين Wدر عنصرهاي نشان داده شده عنصر عبارت سوم: 
  ترين خصلت فلزي است. ترين شعاع و بيش ابراين داراي بزرگجدول قرار دارد بن

تر باشد، تمايل اتم آن نافلز براي گرفتن الكترون  عبارت چهارم: هر چه شعاع يك نافلز كوچك
تر است بنابراين تمايل به گرفتن الكترون در اتم  كوچك Zاز شعاع  Dتر است. شعاع  بيش

  است. Zتر از اتم  بيش Dعنصر 
  ) (متوسط)هاي فلزي و نافلزي شعاع اتمي و خصلتپايه يازدهم ـ فصل اول ـ (يوسفي) (

  ـ  »4«گزينه  -89

  
g  

80250 200
100

gو    خالص CaCO3جرم   250 200   جرم ناخالصي 50

g CaCO g  3
50200 100

100
  دهتجزيه نشCaCO3جرم 

molCaCO molCaO
g CaO? g CaCO

g CaCO molCaCO
   3

ــده3 ــه ش  تجزي
3 3

1 1100
100 1

   

gCaO
g CaO

molCaO


56 56
1

  

g   100 50 56   مانده جرم مواد جامد باقي 206
  ) (متوسط)درصد خلوص(يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ 

  ـ معادله موازنه شده واكنش ترميت به صورت زير است:» 3«گزينه  -90
Al(s) Fe O (s) Fe(l) Al O (s)  2 3 2 32 2   

دا به كمك رابطه بازده درصدي مقدار نظري فـرآورده (آهـن مـذاب) را محاسـبه نمـوده و      ابت
  آوريم: دست مي را به هدهند سپس به كمك روابط استوكيومتري مقدار واكنش

x
    

ــي 210100 مقدار عمل 75 100
 مقدار نظــري

  بازده درصدي 

x g


  
210 100 280

75
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   آهن مذاب توليد شود.g280طبق اين واكنش انتظار داريم
mol Fe O g Fe Omol Fe

?Fe O g Fe g Fe O
g Fe mol Fe mol Fe O

    2 3 2 3
2 3 2 3

2 3

1 1601280 400
56 2 1

   

  ) (متوسط)بازده درصدي(يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ 
  نافلز هستند. Heو  Hنادرست است، عناصر » ت«ت عبارـ » 3«گزينه  -91

  ) (متوسط)جدول شارل ژانت(يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ 
با افزايش عدد اتمي، سرعت واكنش بـا گـاز هيـدروژن كـاهش     ـ در گروه هالوژن » 1«گزينه  -92

  يابد (نمودار ب). (نمودار آ) و شعاع اتمي افزايش مي
  ) (متوسط)ها پذيري هالوژن واكنش(يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ 

  هاي اول و چهارم نادرست هستند. ـ عبارت» 2«گزينه  -93
)شكل نشان داده شده، مربوط به عنصر اسكانديم Sc)21 :با آرايش الكتروني زير است  

  است. dاي و اولين عضو عناصر دسته  اين عنصر در گروه سوم جدول دوره

Sc :[ Ar] d s1 2
21 18 3 4   

Scاسكانديم با تشكيل يون پايدار 3 رسد و فرمـول اكسـيد    رگون ميآگاز نجيب  به آرايش
  صورت زير است: آن نيز به

Sc O2 3   
  ) (متوسط)dعناصر دسته ـ  اول(يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل 

 ـ » 1«گزينه  -94

تر از آهن است بنابراين واكنش بـه طـور طبيعـي     پذيري فلز سديم بيش واكنش»: پ«بررسي 
  شود. انجام مي

  ) (آسان)تركيبي(يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ 
  شوند. هاي طلا محسوب نمي هاي اول و پنجم، جزء ويژگي ـ عبارت» 3«ه گزين -95

  دارد. بالايي الكتريكي اول: طلا در شرايط دمايي گوناگون رسانايي عبارت
پذيري ناچيزي دارد و در طبيعت به شـكل   عبارت پنجم: طلا به عنوان يك فلز نجيب واكنش

  شود. فلزي و عنصري خود (نه تركيب) يافت مي
  ) (آسان)هاي طلا ويژگيفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ (يوس

  رياضي
   ـ» 2«گزينه  -96

f ( )f ( )
/

 
  


2 2 8 1 2 25
2 2 4

   

  ق) (متوسط)ـ تعريف مشت 4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
   ـ» 1«گزينه  -97

x f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) f (x) x x            23 3 3 3 9 1 2 3 8 3 4 4 1   
f ( )    2 8 4 1 5  f (x) x  4 2   

f (f( )) f ( )     2 5 4 10 6   
  (دشوار) )گيري ـ قوانين مشتق 4ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم

   ـ» 2«گزينه  -98
f ( ) a b a b        2 3 8 2 3 2 11   

xدر همسايگي چپ    داريم: 2

f (x) x ax b f (x) x a       22 4   
f ( ) a a , b         2 2 8 2 10 9   

  طرفه) (دشوار) ـ مشتق يك 4ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم
   ـ» 2«گزينه  -99

x x

x x x x
lim ( ) lim ( )

x x x x x 

   
     

 2
2 1 2 1 2 4 1 0 1

2 3 3
   

  نهايت) (متوسط) ـ حد در بي 3ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم
   ـ» 3«گزينه  -100

f ( ) f ( )
f ( )

    

1 4 2 4 1
4

   

y x xf ( ) y x f ( ) y ( )           2 4 2 4 2 4 1 5   
  (متوسط) )مشتق قوانينـ  4ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم

   ـ» 4«گزينه  -101

( x )( x x ) ( x )(x x )
x x

f (x)
( x x )

    

 


3 2 23
3 2

3 23

1 12 2 6
2 3

2
   

f ( ) ( )( ) ( )( )
           

1 1 5 34 15 68 531 2 2 1 6 1 1
2 3 2 3 6 6

   

  گيري) (متوسط) ـ قوانين مشتق 4ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم

  نويسيم: معادله خط مماس را مي ـ» 2«گزينه  -102
f ( )

y x f ( )f ( )
f ( )

       

3 2
1 3 3 2

3 1
   

  )آسان( مماس)م خط ـ مفهو 4ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم
   ـ» 2«گزينه  -103

g( )


0
2

   

x

g(x) g( )
g ( ) lim

x



  



2

2 2
2

2

   

y (x ) y x


      0 2 2
2

  : خط مماس 

  ـ مشتق توابع مثلثاتي) (آسان) 4ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم
xدر h(x)تابع ـ» 4«گزينه  -104    پيوستگي چپ دارد. 4

x
h ( ) lim [ x][log( x)] tan

x 

        
4

4 3 4 1 1 4   

  پذيري) (متوسط) مشتقـ  4ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم
xتابع در ـ» 2«گزينه  -105 1 ناپذير است. مشتق  

x f (x) x (x ) x x f (x) x          2 21 4 1 4 1 8 1   

x f (x) x ( x) x x f (x) x          2 21 4 1 4 1 8 1   
fبنابراين نمودار تابع (x) است.» 2«شبيه گزينه  
  نمودار مشتق) (دشوار)ـ  4ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم

   ـ» 2«گزينه  -106
f ( ) g( ) b  0 0 1   
f ( ) g ( ) a   0 0 0   

g (x) sin x g ( )
     1
2

   

b
a g ( )

    0 1 1
2

   

  لثاتي) (آسان)مشتق مثـ  4ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم
xتابع در ـ» 1«گزينه  -107 1 وx 0 ناپذير است. مشتق  

x x x

f (x) x x f (x) x

x x x

   
          
  

1 1 1 1
1 0 1 1 0 1
2 0 2 0

   

  )متوسط) (تابع مشتقـ  4ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم
  باشند: و اه اگر ريشه هاي قائم تابع هستند. هاي زير راديكال مماس ريشه ـ» 3«گزينه  -108

a


    5   

  مماس قائم) (آسان)ـ  4ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم

xدرتـابع  ــ  » 2«گزينه  -109 1    پيوسـتگي راسـت دارد زيـرا
x

f ( ) lim f (x)



1

بنـابراين   ،1

  انيم مشتق راست را حساب كنيم:تو مي

(x ) x f ( )    2 3 2 1 2   
  ) (آسان)پذيري مشتقـ  4ـ فصل  ) (پايه دوازدهمكتاب درسي با تغيير(

   ـ» 1«گزينه  -110

p(x) (x ) q(x) mx h   22   
xp (x) (x )q(x) (x ) q (x) m m p ( )        222 2 2 2   

  )دشوار) (گيري مشتقـ  4ـ فصل  (نصيري) (پايه دوازدهم
هاي نـامطلوب را از آنهـا كـم     كنيم و حالت ها را از كل حساب مي تايي تعداد سه ـ» 3«گزينه  -111

  كنيم. مي
         

                     

10 5 3 5 10 9 8 21 99
3 3 3 3 3 2 1

   

  تركيب) (متوسط) ـ 6ـ فصل  دهمپايه (نصيري) (

robهاي تعداد جايگشت ـ» 3«گزينه  -112 akc است 4!برابر  
!4 24   

  ) (متوسط)جايگشتـ  6 فصل -دهمپايه (نصيري) (
   ـ» 1«گزينه  -113

P(A)

   
         
 
 
 

5 3
2 2 10 3 13

8 28 28
2

   

  احتمال مقدماتي) (آسان)ـ  7ـ فصل  دهمپايه (نصيري) (
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  است.» هر سه فرزند پسر«متمم اين احتمال  ـ» 1«گزينه  -114

P(A)   
1 71
8 8

   

  ) (آسان)ـ احتمال مقدماتي 7ـ فصل  دهمپايه () كتاب درسي با تغيير(
P(A)با فرض ـ» 4«گزينه  -115 x :خواهيم داشت  

P(B) x , P(A B) x /  3 3 0 1Υ   
P(A B) P(A) P(B) x / x x x /       3 0 1 3 0 1Υ   
P(A B) x / / / /    3 0 1 0 3 0 1 0 4   

  )آسان( )احتمال مقدماتيـ  7 فصل -دهمپايه (نصيري) (
فضـاي   »«هـاي   علامـت  زنـيم:  هاي مساعد را در جدول زير علامت مـي  حالت ـ »2«گزينه  -116

  فضاي مساعد است.» «هاي  اي و علامت نمونه
1 2 3 4 5 6

1
2
3
4
5
6

 

 

 

 













 

 

   

  تاست. 8اي (محدود شده) برابر  تعداد حالات مساعد از كل فضاي نمونه

P(A)  
8 4

18 9
   

  ل شرطي) (متوسط)احتما -7 فصل -پايه يازدهم(نصيري) (
در تـيم  او و احتمـال انتخـاب    Aـ احتمال انتخاب احمد در تـيم كوهنـوردي را  » 2«گزينه  -117

  اند.مستقل Bو Aكنيم.فرض مي Bفوتبال را
x P(A B) P(A) P(B) / / /     0 7 0 8 0 56   
y P(A B) P(A) P(B) P(A) P(B)    Υ   

/ / / /   0 7 0 8 0 56 0 94   
x y / / /    0 56 0 94 0 38   

  ) (متوسط)ـ استقلال پيشامدها 7يازدهم ـ فصل ) (پايه كتاب درسي با تغيير(
  ـ » 2«گزينه  -118

P(A B) P(A) P(B | A) /    
2 3 0 3
5 4

   

  سط)احتمال شرطي) (متوـ  7ـ فصل  پايه يازدهم(نصيري) (
n(S)ضرب آنها فرد خواهد بـود بنـابراين   اگر هر دو عدد فرد باشد، حاصل ـ» 1«گزينه  -119  9 

  :باشد 6فضاي مساعد كه مجموع آنها برابر  است.
A {( , ) , ( , ) , ( , )} 1 5 3 3 5 1   

P(A)  
3 1
9 3

   

  احتمال شرطي) (آسان)ـ  7ـ فصل  پايه يازدهم(نصيري) (
   ـ» 1«گزينه  -120

P(A B) P(A) P(B) P(A) P(B)      
( / ) ( / ) ( / ) ( / ) / / /     0 7 0 5 0 7 0 5 1 2 0 35 0 85   

  )آسان) (استقلال پيشامدهاـ  7 فصل -پايه يازدهم(نصيري) (

  شناسي زمين
شكيل شده اسـت  ، آلومينيم و عناصر ديگر تميـ سنگ گرانيت از اكسيژن، سيليس» 4«گزينه  -121

  بن است. و سنگ آهك داراي عناصر اكسيژن، كلسيم، كر
  زاده) (فصل پنجم ـ پراكندگي عناصر) (آسان) (افضل

درصد در زمين و بدن موجـودات زنـده دارنـد.     1تر از  ـ عناصر اصلي غلظت بيش» 2«گزينه  -122
 فرعـي باشـند. عناصـر    پتاسيم و منيزيم مـي  سديم، اين عناصر شامل: اكسيژن، آهن، كلسيم،

باشـند و عناصـر جزئـي     ل منگنز و فسفر ميدرصد در زمين دارند و شام 1/0تا  1غلظت بين 
  درصد در زمين دارند و شامل مس، طلا، روي، سرب و كادميم هستند. 1/0تر از  غلظت كم

  بندي عناصر از نظر غلظت در زمين) (متوسط) زاده) (فصل پنجم ـ تقسيم (افضل
رابر حـد مجـاز   ب 40تا  20يابد و به  كه مصرف فلورايد بسيار افزايش مي ـ هنگامي» 3«گزينه  -123

دهد. مصرف بالاي فلوئـور ممكـن اسـت بـراي      ها رخ مي رسد. خشكي استخوان و غضروف مي
  كننده باشد. گزينه هاي نادرست: انسان مسموم

 هنجـاري مثبـت   اگـر در آب طبيعـي بـي   فلوئور در كاهش ابتلا به پوكي استخوان موثر است. 
 يسعارضـه فلورس ـ شـود و   يد وارد بدن ميبرابر مقدار معمول فلورا 8تا  2فلورايد باشد حدود 

هـا   آيـد. در ايـن حالـت دنـدان     دنداني كه بر اثر تخريب بافت ميناي دندان است به وجود مي
  اي پوشيده شوند. هاي تيره همچنان در برابر پوسيدگي مقاوم هستند و تنها ممكن است با لكه

  هاي داراي فلوئور) (دشوار) زاده) (فصل پنجم ـ سنگ (افضل
  
  

رود و يك عنصـر جزئـي اساسـي بـا      ـ عنصر روي از عناصر فلزي مهم به شمار مي» 1«گزينه  -124
اينكـه   شود. روي عـلاوه بـر   تر از طريق گياهان وارد بدن انسان مي زميني است كه بيش منشا

هـاي   هـاي آهكـي و برخـي سـنگ     هاي سولفيدي به مقدار زياد وجود دارد در سـنگ  در كاني
  ست. آتشفشاني نيز فراوان ا

  زاده) (فصل پنجم ـ عنصر روي) (متوسط) (افضل
شود تا غبارها گرما را بازتـاب   ـ كاهش ميزان انرژي دريافتي از خورشيد سبب مي» 4«گزينه  -125

دهنـده و تركيـب    هاي تشـكيل  شناسان در مطالعات خود نوع كاني و زمين را سرد كنند. زمين
هاي رشد قطـرات   افت كيفيت هوا و هسته كنند. ژئوشيميايي ريزگردها و غبارها را بررسي مي

  باشد. هاي گرد و غبار و ريزگردها مي باران از اثرات طوفان
  ) (متوسط)هاي گرد و غبار اثرات طوفانزاده) (فصل پنجم ـ  (افضل

هاي معدني سرشـار   ـ تاثير منفي كادميم بر سلامتي از زماني مشخص شد كه آب» 1«گزينه  -126
اي در ژاپـن گرديـد و    و سرب وارد رودخانه و مزارع برنج منطقـه از كادميم از يك معدن روي 

پس از مدتي باعث شيوع بيماري ايتاي ايتاي شد. ايـن بيمـاري باعـث تغييـر شـكل و نرمـي       
اپـن  ژدر ميناماتا  1956شود. مسموميت با جيوه اولين بار در سال  استخوان در زنان مسن مي

  تولد كودكان ناقص گرديد.شايع شد كه باعث بروز بيماري ميناماتا و 
  زاده) (فصل پنجم ـ تركيبي) (متوسط) (افضل

هـا، حجـم    ـ در بخش شمالي ايالت متحده پس از عصر يخبندان، با آب شدن يـخ » 2«گزينه  -127
هـاي   پذير يد را با خود شست و خاك هاي بسيار انحلال زيادي آب در خاك نفوذ كرده و نمك

يـد در منـاطق مختلـف جهـان بـه خصـوص منـاطق        فقير از يد را بر جاي گذاشـت. كمبـود   
  كند. است خاك را از يد فقير مي شديد كوهستاني دور از دريا كه فرسايش و بارندگي

  زاده) (فصل پنجم ـ عنصر يد) (متوسط) (افضل
ـ فلوئور يك عنصر اساسي كه كمبود يا مصرف زياد آن، هر دو باعث بروز بيمـاري  » 3«گزينه  -128

ترين مسير انتقال  مسير ورود آن به بدن از راه نوشيدن آب است. مهم شود و منشأ اصلي و مي
آرسنيك از زمين به گياهان و جانوران و انسان، از راه آب آلوده به اين عنصر است. راه انتقـال  
جيوه آب و غذا و كادميم آب و گياهان و سلنيم و روي از طريق گياهان و منيزيم آب و يد از 

  باشد. طريق خاك و گياهان مي
  زاده) (فصل پنجم ـ تركيبي) (دشوار) (افضل

هـاي سـولفيدي و بـه     سلنيم يك عنصر اساسـي ضدسـرطان اسـت كـه در كـاني     » 2«گزينه  -129
هاي حاصـل   هاي آتشفشاني و خاك هاي آب گرم، سنگ خصوص در معادن طلا و نقره، چشمه

خاك و مسـير ورود آن بـه   شود. بنابراين منشأ اصلي سلنيم از  ها به مقدار زياد يافت مي از آن
  بدن انسان از طريق گياهان است.

  زاده) (فصل پنجم ـ عنصر سلنيم) (متوسط) (افضل
شناسان با تهيـه نقشـه پراكنـدگي ژئوشـيميايي عناصـر، منـاطقي را كـه         ـ زمين» 1«گزينه  -130

  كنند. ها وجود دارد، معرفي مي هاي خاصي در ان احتمال خطر بيماري
  ـ پراكندگي و تمركز عناصر) (آسان) زاده) (فصل پنجم (افضل
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 6 ـ پایه دوازدهم (1402/11/27)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 4 (دروس 1 و 2)

پایه یازدهم: فصل 1 (دروس 1 و 5)

پایه دهم: فصل 1

پایه دوازدهم: فصل 6

پایه یازدهم: فصل هاي 5 و 6

پایه دوازدهم: فصل 3 (دروس 5 و 6)

پایه یازدهم: فصل  2

پایه دوازدهم: فصل 3 از ابتداي رفتار مولکول ها و توزیع الکترون ها تا 

ابتداي فلزها عنصرهایی شکل پذیر با جلایی زیبا (صفحه 81)

پایه یازدهم: فصل  1 از ابتداي نفت هدیه اي شگفت انگیز (صفحه 28) تا انتهاي فصل

پایه دوازدهم: فصل 4 

پایه یازدهم: فصل 5

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 3)

پایه یازدهم: فصل 2

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 2)

پایه دوازدهم: فصل 3 (دروس 5 و 6) ـ فصل 4 (دروس 1 تا 3) 

پایه یازدهم: فصل 2

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 2) ـ فصل 3 (درس 1 تا ابتداي فعالیت (صفحه 80))

 پایه یازدهم: فصل 2 (دروس 1 و 2)

دروس 8 تا 10

روان شناسی

پایه دوازدهم: درس 4

پایه یازدهم: دروس 1 تا 3

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8

پایه یازدهم: دروس 3 و 6 و 9 و 12

پایه دوازدهم: دروس 5 و 6

پایه یازدهم: دروس 6 تا 10

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8

پایه یازدهم: دروس 6 تا 9

پایه دوازدهم:  درس 4 

پایه یازدهم: دروس 4 تا 6

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8

پایه دهم: دروس 1 تا 6

دروس 5 و 6

فصل هاي 5 و 6زمین شناسی

دروس
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